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PERIOADA PREMERGĂTOARE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIOOLUI - O ETAPĂ 
DE PUTERNICA intensificare a ne: I ivită ȚII ORGANIZATORICE Șl POUTICO 
EDUCATIVE, PENTRU ÎNDEPLINIREA EWIARĂ A PEANDEDI, PENTRU ÎNTĂRIREA 
RĂSPUNDERII Șl EUGENIEI MUNCITOREȘTI, A ORDINII Șl DISCIPLINEI ÎN TOATE

SECTOARELE VIEȚII ECONUMICOSUCIĂEE
Intervalul de timp rămas din acest 

an reprezintă pentru întregul nostru po
por, pentru toți oamenii muncii, o etapă 
deosebit de importantă in care trebuie 
intensificate activitatea organizatorică și 
politico-educativă, în vederea întăririi 
spiritului de exigență și răspundere mun
citorească, pentru instaurarea unui cli
mat de deplină ordine și disciplină la 
fiecare loc de muncă, in toate unită
țile din sfera vieții economice și so
ciale, pentru îndeplinirea în mod exem
plar' a tuturor sarcinilor de plan pe 
acest an și pe întregul cincinal. Mai 
mult ca ozicind, acum, în perioada 
premergătoare Conferinței Naționale a 
partidului, întreaga activitate de educa
ție, activitatea politico-educativă și or
ganizatorică trebuie să aibă drept scop 
unirea eforturilor tuturor oamenilor mun
cii, a colectivelor de tineri, la înfăptui
rea Programului partidului, la dezvolta

rea generală a patriei. Practic, în centrul 
întregii activități politico-educative, in 
centrul dezbaterilor din adunările ge
nerale trebuie puse permanent toate 
acele probleme și aspecte care privesc 
dinamizarea puternică a activității pro
ductive, în toate ramurile economiei, 
in toate sferele vieții economice și so
ciale și realizarea unui spirit nou, re
voluționar în munca și viața tuturor ti
nerilor, a întregului personal muncitor. 
Este necesar ca tot ce se întreprinde 
în planul educativ să vizeze mai stărui
tor nivelul tehnic și calitativ al produc
ției, realizarea integrală, la un nivel 
superior de calitate a sarcinilor asuma
te în acest.an și pe întregul cincinal. 
Așa cum sublinia secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in cuvintarea rostită la Congresul edu
cației politice și culturii socialiste, nu

se poate concepe o activitate politico- 
educativă ți culturală care să nu pună 
in centrul obiectivelor sale problemele 
legate de înfăptuirea in cele mai bune 
condiții a programelor de dezvoltare in 
toate domeniile și la toți indicatorii. 
Pornind de la sarcinile prioritare ale 
actualei etape, organizațiile de tineret 
de pe întreg cuprinsul patriei, toți cei
lalți factori cu răspundere in planul 
educațional, al formării unor oameni 
cu un înalt nivel de pregătire și de con
știință, trebuie să acționeze consecvent, 
cu eforturi sporite în direcția instaură
rii unui climat de înaltă răspundere și 
exigență in toate unitățile economice, la 
fiecare loc de muncă, pentru organiza
rea mai bună a activității ți realizarea 
întocmai a prevederilor planului. Este 
necesar să adoptăm un stil nou, re
voluționar de muncă în sfera educației

politice, a pregătirii și perfecționării ca
drelor, încît toți tinerii, toți lucrătorii 
din industrie, agricultură, transporturi și 
din celelalte ramuri să acționeze ca 
adevărați revoluționari, ca adevărați și 
destoinici constructori ai socialismului 
și comunismului. Și criteriul fundamen
tal de verificare a muncii desfășurate, 
a nivelului de pregătire și de con
știință atins de către fiecare dintre noi 
în parte il constituie rezultatele muncii 
de fiecare zi, bilanțul cu care în- 
tîmpinăm Conferința Națională a parti
dului, celelalte evenimente importante 
ale acestui an. lată de ce, acum trebuie 
acționat temeinic, cu inaltă răspundere, 
cu exigență revoluționară pentru asigu
rarea îndeplinirii planului, pentru deru
larea producției -într-un ritm înalt și în 
condiții de calitate și eficiență supe
rioare.

ÎN AGRICULTURĂ
Realizarea producțiilor prevăzute la toate culturile din acest an, 

punerea, încă de pe acum, a unor» temelii trainice recoltelor viitoare, 
impun o maximă mobilizare a tuturor forțelor umane și mecanice, or
ganizarea exemplară a întregii activități pentru stringerea fără pierderi 
a recoltelor toamnei, pentru impulsionarea tuturor lucrărilor agricole 
de sezon,

• Recoltarea grabnică a ultimelor suprafețe cultivate cu floarea- 
soarelui, soia, cu celelalte culturi premergătoare și eliberarea terenuri
lor in vederea executării neintirziate a arăturilor care trebuie încheiate 
pină la 25 septembrie.

• în zonele de deal și munte insămințările trebuie să fie făcute pină 
cel tirziu la 1 octombrie, iar pină la 10 octombrie să se incheie in 
întreaga țară.

• Să se acționeze cu toată responsabilitatea pentru respectarea ri
guroasă a normelor de calitate la toate lucrările agricole de sezon.

• în zootehnie — măsuri hotărite pentru încheierea strîngerii fu
rajelor, a executării tuturor pregătirilor în vederea iernării, in cele mai 
bune condiții, a animalelor, pentru sporirea producției de lapte și de 
carne și onorarea exemplară a sarcinilor contractuale.

La întreprinderea de Utilaj Chimic Găești

Utilajele, livrate ritmic spre 
șantierele de investiții

Prin specificul și structura 
activității sale, respectiv reali
zarea de echipamente și piese 
de schimb pentru o serie de o- 
biective din sectoare prioritare 
ale economiei naționale (chimie 
și petrochimie), întreprinderea 
de Utilai Chimic din Găești are 
în această perioadă sarcini de 
cea mai mare răspundere, atît in 
sectorul investiții, cit șt al asis
tentei tehnice complexe pentru 
cele deja aflate in funcțiune. In 
aceste condiții cu atît este mai 
mare meritul harnicilor con
structori — specialiști și mun
citori de înaltă calificare — de 
aici, care se înscriu printre ace
le puține colective ce își înde

plinesc ritmic sarcinile de pro
ducție. înainte de a ne referi 
la activitatea acestui an. să 
subliniem că situația nu este în- 
timplătoare ori de conjunctură ; 
de circa 10 ani, precizează se
cretarul comitetului de pârtia. 
Iuliu Butuligă, planul a fost rea
li lat la toți indicatorii. Referin- 
du-ne la perioada trecută din 
acest an. menționăm că la pro- 
ductia-marfă există după 8 luni 
un plus de 29,5 milioane lei, iar 
la sortimente, realizările sînt 
îndeplinite la fiecare poziție

ALEXANDRU STROE

(Continuare în pag. a lV-a)
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ÎN INDUSTRIE
• în fiecare unitate economică, la nivelul fiecărei ramuri trebuie în

treprinse măsurile și acțiunile necesare finalizării și livrării urgente, in 
condițiile cerute de calitate, a producției destinate exportului, această sarcină 
răminind în continuare principala prioritate a muncii desfășurate in toate 
sferele vieții economice și sociale.

• Trebuie făcut totul pentru execuție intr-un timp cit mai scurt a uti
lajelor și instalațiilor necesare finalizării obiectivelor de investiții și mai 
cu seamă a noilor capacități din sectorul energetic, punerea la termenul 
prevăzut in funcțiune a acestora reprezentind o principală condiție pentru 
buna aprovizionare a economiei cu energie electrică și termică.

• O atenție deosebită trebuie acordată in continuare creșterii calității 
și competitivității produselor noastre, pentru consolidarea poziției cucerite 
pe piața externă și impunerea pe noi piețe de desfacere.

• Pe un plan superior al activității desfășurate in principalele sec
toare ale economiei trebuie puse și problemele reducerii in continuare a 
cheltuielilor materiale. încadrării stricte în normele de consum aprobate, 
lichidarea stocurilor și livrarea cu operativitate a producției pentru asi
gurarea unei bune circulații a mijloacelor financiare și materiale.

O O atenție sporită este nevoie să se acorde problemelor care privesc 
creșterea în ritm accelerat a productivității muncii, mai cu seamă înfăptuirii 
programelor de modernizare și perfecționare a organizării producției și a 
muncii, promovării noului, a tehnicilor de virf.

• Prin toate măsurile și acțiunile întreprinse, prin instaurarea unui 
spirit de deplină ordine și disciplină la fiecare loc de muncă, in toate 
sectoarele economiei trebuie recuperate in totalitate restanțele și înfăptuite 
întocmai planurile și programele asumate pe acest an, la toți indicatorii.

Tineri ți tinerel

Oameni ai muncii din industrie

ți agricultură T

Acționați cu toată hotărirea, cu competență și înaltă responsabi
litate pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor de plan, pentru 
efectuarea la timp și de cea mai bună calitate a lucrărilor agricole de 
sezon !

Faceți dovada spiritului revoluționar, a dăruirii și pasiunii, întîm- 
pinînd cu rezultate de prestigiu Conferința Națională a P.C.R. !

FAPTELE NOASTRE DE MUNCĂ Șl VIAȚĂ — 
CRITERIU SUPREM AL ANGAJĂRII REVOLUȚIONARE 
0 zi obișnuită din fierbintea campanie agricolă de toamnă pe ogoarele dimbovițene

Campania agricolă de toamnă, filă mereu deschisă înțelesu
rilor muncii. Participarea tinerilor - țărani, muncitori, elevi, stu- 
denți - la campania agricolă înseamnă împlinirea unei impor
tante îndatoriri patriotice, înseamnă implicarea în rosturile piinii, 
înseamnă asumarea responsabilă a unei misiuni majore. Dincolo 
de valoarea acestei participări, cotată ți măsurată exact in sute 
ți mii de tone de legume recoltate, sau fructe, sau porumb, 
cintărită exact in conținutul hambarelor, e de luat in calcul acel 
cițtig in planul moral, al educației prin muncă ți pentru muncă 
a tinerei generații, obiectiv politic fundamental al Uniunii Tine
retului Comunist. Și, din ceea ce vom relata mai departe, rezultă 
limpede că ți primul ți al doilea obiectiv, in ordinea enumerării 
lor aici, au fost ți sint îndeplinite xi de zi. Cu pasiune, cu respon
sabilitate. ;

Toate aceste fapte, toate aceste realizări ale tinerei generații 
in campania agricolă de toamnă, tot acest puls viu, depistabil in 
toate amfiteatrele recoltei semnifică ți explică modul concret in 
care se traduce un angajament : angajamentul întimpinării Con
ferinței Naționale a partidului prin fapte revoluționare, prin 
dăruire și pasiune în tot ceea ce împlinim pentru țară, pentru 
viitorul ei comunist.
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Chandra Rajeshwara Rao, secretar general

al Consiliului Național al P.C. din India

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, vineri, pe tovarășul 
Chandra . Rajeshwara Rao. se
cretar general al Consiliului 
Național al Partidului Comu
nist din india, care efectuează 
o vizită in țara noastră la in
vitația C.C. al P.C.R.

Oaspetele a mulțumit pentru 
invitația de a vizita România, 
pentru prilejul oferit de a se 
întîlni cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a cunoaște reali
zările obținute de poporul ro
mân în opera de edificare a 
noii societăți. Totodată, secre
tarul general al Consiliului Na
țional al P.C. din India a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Comitetului Central 
al partidului, tuturor comuniș
tilor un cald salut din partea 
conducerii, a întregului Partid 
Comunist din India.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat un călduros 
salut și cele mai bune urări de 
succes conducerii Partidului 
Comunist din India, tuturor 
membrilor partidului.

In timpul întrevederii au fost 
subliniate relațiile de prietenie 
șt colaborare existente între 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din India și 
a fost exprimată dorința de a 
se acționa in continuare pentru 
extinderea acestor raporturi, in

folosul dezvoltării pe multiple 
planuri ti conlucrării dintre 
România și India, inclusiv pe 
arena internațională, in inte
resul popoarelor noastre, al 
cauzei păcii, destinderii și coo
perării in intreaga lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că in actualele con
diții internaționale este necesar 
să se facă totul pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la măsuri concrete de dezarma
re. in primul rînd de dezar
mare nucleară. Secretarul ge
neral al partidului nostru a 
apreciat că sint create condiții 
pentru a rt ajunge la realizarea 
unor acorduri corespunzătoare 
în domeniul armelor nucleare, 
al dezarmării și păcii, la in
staurarea unui climat de încre
dere. securitate și largă colabo
rare in Europa și in lume.

în timpul intilnirii tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
necesitatea intensificării efor
turilor pentru reglementarea 
tuturor stărilor de încordare și 
conflict numai pe cale pașnică, 
prin tratative, pentru așezarea 
fermă a relațiilor dintre state 
pe baza principiilor deplinei 
egalități în drepturi, respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului in 
treburile interne și avantajului 
reciproc.

Schimbul de opinii privind 
alte aspecte ale vieții interna
ționale a evidențiat importanța

participării egale a tuturor sta
telor la soluționarea marilor 
probleme ce confruntă omeni
rea și. in acest cadru, a fost 
subliniat rolul deosebit ce' re
vine țărilor in curs de dezvol
tare și nealiniate, care sint 
nemijlocit interesate intr-o po
litică de independentă, de co
laborare și pace.

In același timp, s-a reliefat 
însemnătatea dezvoltării co
laborării dintre partidele comu
niste și muncitorești bazată pe 
respectarea strictă a autono
miei și dreptului fiecărui partid 
de a-și stabili de sine stătător 
linia politică, strategia și tac
tica revoluționară. S-a subliniat 
importanța dezvoltării rela
țiilor de colaborare cu parti
dele socialiste. social-demo- 
crate, dintre toate forțele de
mocratice și progresiste in 
lupta împotriva politicii impe
rialiste și neocoloniaiisțe, de 
apărare a independentei po
poarelor. pentru lichidarea sub
dezvoltării și edificarea unei 
noi ordini economice interna
ționale, pentru afirmarea in 
lume a unei politici noi. de 
pace și largă colaborare intre 
națiuni.

La primire au luat parte 
Emil Bobu. membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.. și Ion Stoian, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Ambasadorul Republicii Islamice Mauritania
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
vineri dimineața, pe Kane

Cheikh Mohamed Fadhel. care 
și-a prezentat scrisorile de acre
ditare în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar

al Republicii Islamice Maurita
nia în țara noastră.

(Continuare în pag. a V-a)
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Ambasadorul Republicii Democratice Afganistan
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, vineri, 
pe Mohammadulah Subham

Safi, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare în calitate 
de ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii De

mocratice Afganistan in țara 
noastră.

(Continuare în pag. a V-a)

Sarcini prioritare, spirit militant, revoluționar

în întreaga activitate din învățămînt

Școala — un perimetru al dăruirii 
și responsabilității cotidiene

„Nu avem dreptul să uităm 
niciodată ceea ce ne-am propus 
să fim permanent prin elevii 
liceului nostru : energici con
structori ai societății socialiste 
multilateral dezvoltate din 
România, de azi și pentru 
România de miine, mărturiseș
te Iii© Grigore, directorul Li
ceului de matematică și fizică 
nr. 1 din București. Acest în
ceput de an școlar nu ne-a gă
sit nepregătiți. încă din iulie 
ne-am stabilit un vast pro
gram cu tot ce e necesar școlii, 
asigurind elevilor condiții din
tre cele mai bune.

Elevii liceului nostru, care

are profil de matematică-infor- 
înatică și electrotehnică pentru 
tehnica de calcul, au luat cu
noștință cu deosebită satisfac
ție de cuvintarea secretarului 
general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. rostită 
cti ocazia deschiderii noului «ui 
de învățămînt. Ei se consideră 
angajați integral în acest vast 
ansamblu de responsabilități și 
sînt hotăriți să contribuie, cu 
tot entuziasmul de1 care sînt 
capabili, la traducerea lor in 
viața școlară.

începem un nou an școlar 
punînd în fața aspirații, spe
ranțe, idealuri, solicitîndu-ne

cel mai mult pe noi înșine la 
răspundere și acțiune hotărîtă. 
Școala românească dato
rează tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU transformările 
revoluționare petrecute la toate 
nivelurile ei, concepția moder
nă de organizare și. desfășurare 
a procesului de invățămînt, de 
orientare a acestuia spre în
făptuirea unui deziderat in 
concordanță cu exigențele noii 
etape a revoluției tehnico-ști- 
ințifice : policalificarea și pre
gătirea iri profiluri largi a ti-

(Continuare in pag. a IV-a)
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LA UN TINAR 

ANOTIMP
Păstrez acasă numai cele 

două ceșcuțc cumpărate de 
la Colibaba, deși am mai 
trecut pe la olari și nu-mi 
sînt chiar străine preocupă
rile lor. Dar nu am avut 
niciodată pasiunea oalelor 
si străchinilor. farfuriilor 
și suporturilor pentru te 
miri ce din ceramică, poate 
și pentru că prea muit se a- 
fișează lingă sau pe tapeturi 
cu izvorașe și trandafiri ar
tizanat (neapărat popular 1) 
din care, desigur, nu lipsesc 
produsele de lut. De aceea, 
poate, și olarii s-au cam 
dezobișnuit să facă lucruri

DE LUT
utile și rezistente, frumoase 
prin ele insele și nu prin 
luciul care ia ochii și for
mele împrumutate -le ici, de 
colo. Cu această prejudeca
tă am intrat în atelierul iui 
Florin Colibaba, singurul a- 
telier, dacă nu mă înșel, 
existent, funcționind per
manent adică, in cadril! 
unui muzeu. Poate mă inci
taseră și vorbele ghidului 
de la Muzeul tehnicii popu
lare din Rădăuți care spu
sese despre Moș Colibaba :

CONSTANTIN STAN

(Continuare în pag. a IV-a)
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Inițiativa — o, stare necesară a culturii noastre socialiste

V
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Calendarul principalelor
Pentru a avea mai limpede imaginea imensului șuvoi de 

fapte culturale, artistice și de agrement planificate și des
fășurate la Costinești de-a lungul unui sezon estival — 
sub îndrumarea atentă, inspirată, a Uniunii Tineretului 
Comunist — oferim aici o listă a lor, cu precizarea datelor 
si a edițiilor 
republican :

O Serile de
V-a ; 15 mai

0 Decada
(ediția a Il-a; 5—13 iulie)
• Concursul cîntecului de dans pentru tineret (ediția I; 

10—12 iuție)
• Gala tinărului actor (ediția a V-a ; 16—20 iulie)
• Galele „Amfiteatru" (ediția a Vl-a ; 21—26 iulie)

fiecăreia din cele 13
muzică și poezie de
— 20 iunie) 
„Dobrogea — istorie

manifestări de interes
la Costinești (ediția a
și contemporaneitate"

manifestări ale verii ’87
• Salonul republican de grafică satirică (ediția a VII-a ; 

28 Iulie — 4 august)
• Gala filmului cu tematică pentru tineret (ediția a X-a; 

28 iulie — 6 august)
• Gala tinerilor concertiști (ediția I ; 10—13 august)
• Faza republicană a concursului muncii, frumuseții și 

tinereții (ediția a V-a ; 14—17 august)
• Zilele cărții pentru tineret (ediția a IV-a ; 

august)
• Serbările mării și ale

august)
• Galele de jaz (ediția
• Galele Costineștiulul 

brie)

tinereții (ediția a VIII-a ;

18—27

30—31

a Vil-a; 2—6 septembrie)
(ediția a III-a ; 10—20 septem-

-I

*

! Sogaf și variat program de
' • 13 întîlniri ale literaturii și artelor tinere desfășu-
’ rate sub seninul înaltelor exigente specifice vieții noastre 

politice, sociale șl culturale • Un număr de 40 de oferte 
i culturale, de divertisment, sportive și turistice prezentate 
' tinerilor în fiecare zî • 65 000 de tineri muncitori, stu- 
ț denți, elevi, ingineri, tehnicieni, profesori etc. ișl petrec 
( aici vacanța de-a lungul unei veri • Intre 15 mai și 20 

septembrie intr-un număr de 138 de zile au loc manifes-
1 țări cu caracter republican, iar în „respiro"-ul necesar 
l dintre acestea, pe parcursul a 25 de zile, tinerilor li se 

oferă, o gamă diferențiată de posibilități de petrecere ac-
1 tivă a timpului • O tradiție a culturii tinere se constituie 

aici în lumina înaltelor comandamente specifice societă-

manifestări cultural-artistice J 

ții noastre • O experiență interesantă cu privire la capa- 
citatea publicului tinăr de a se afirma ca inițiator, orga- i 
nizator și beneficiar al actului de cultură • Cei mai va- ’ 
loroși reprezentanți ai literaturii, științei, artelor, sportu- ) 
rilor își dau aici intîlnire cu tinerii • Un imens potențial i 
educativ iși află receptivitatea firească datorită criteriilor ; 
multiple, de conținut și valoare artistică, apreciate de un ) 
public numeros • O activitate non-stop cu rezultate pe i 
măsura efortului organizatorilor, a tuturor celor intere- < 
sați, a tinerilor • Un model de vacanță activă propusă ? 
de Uniunea Tineretului Comunist, la îndemina tuturor ' 
tinerilor.

Examene tradiționale ale
literaturii și

Facem adesea afirmația potri
vit căreia Costinestiul poate fi 
considerat o adevărată canitală 
a culturii tinere, mai exact ca
pitala estivală a acesteia. însă, 
de faot. nicăieri în alt loc nu 
vom intilni De Parcursul unui 
an o asemenea impresionantă 
conoentrare de manifestări cul
turale si artistice la care să 
participe reprezentanții de sea
mă ai literaturii si artei tinere 
dar nu mai puțin si nume con
sacrate ale domeniilor respec
tive. fie că prefațează o acțiu
ne. fie că fac parte din juriile 
diverselor competiții. Un prodi
gios spectacol artistic si deo
potrivă unul al ideilor se de
clanșează Ia începutul verii si 
el strălucește oină spre toamnă, 
avînd in realitate rolul unui test 
necesar al culturii si artei ti
nere ce-si verifică ■ potențialul 
valoric si calitativ in fata unui 
public tinăr, cultivat, înzestrat, 
deosebit de priceput în a apre
cia creațiile literar-artistioe si 
a le conferi girul calității. Este 
meritul deosebit al Uniunii Ti
neretului Comunist de a sti să 
colaboreze fructuos cu uniunile 
și asociațiile de creație, cu Con
siliul Culturii si Educației So
cialiste întru buna desfășurarea 
tuturor programelor culturale.

Fiecăreia din cele 13 mani
festări de anvergură ale verilor 
de la Costinesti (dintre care 
două au chiar publicații spe
cializate: Stoo-cadru si Spec
tator) ziarul nostru le-a acor
dat un soatiu corespunzător, pe 
măsura amplorii acestora sl a 
importantei lor în educarea ti
nerei generații. De la unele au 
fost realizate transmisii în 
direct, justificate de interesul 
larg de care s-au bucurat atît 
din partea creatorilor partici
pant!. cit și a publicului. Nu e 
de mirare, de aceea, pentru ni
meni. că spunînd Costinesti ros
tim cu adevărat numele unui 
soatiu cultural reprezentativ 
pentru viata noastră artistică, 
numele unui spațiu al dialogu
lui între arte, creatori si cei că
rora aceștia Ii se adresează cu 
deosebire: tinerii zilelor noas
tre. oameni crescuți în acești 
ani ai României socialiste 
într-o perioadă activă, mobili
zatoare. generoasă, deschiză
toare de perspective de afir
mare in toate domeniile, dar si 
ani firești ai unor exigente 
necesare. cerute de ritmurile 
dezvoltării, de mărețele obiec
tive propuse, de dorința arză
toare a fiecăruia dintre noi de 
a răspunde cu fapte de excep
ție unui drum înălțător si dă
tător pentru noi toti de adinei 
sentimente de mîndrie națio
nală. în contextul acesta oare 
simplu să știi că la Costinesti 
artele dau si ele un examen, 
si nu unul oarecare, ci tocmai 
acel examen corespunzător exi
gentelor de ansamblu ce direc- 
tionează viata întregii societăți 
românești.

Se poate vorbi de rolul fie
cărei manifestări artistice în 
educarea tinerei generații ca si 
desore bilanțul valorilor artis
tice prilejuite de întîlnirile de 
Ia Costinesti. Acestea ră=nund 
totodată unor necesități ale ti
nerilor. s*nt. eîndite să dea re
lief gustului si sensibilității lor. 
să asigure o dezbatere pe teme 
ale tinereții. Muzica si poezia 
deschid vara culturală a stațiu
nii snne a îngădui un dialog 
străvechi al acestor două arte 
slujite de autori si interpreti

Turismul la dimensiunea tinereții
într-o stațiune a tineretului, 

cum este Costinești, se pune 
parcă mai mult decît oriunde, 
în mod firesc și îndreptățit, 
problema valențelor educative 
ale actului de turism. Vapanța 
cu cele aproximativ 40 de oferte 
zilnice de petrecere a timpu
lui nu poate fi înțeleasă aici în 
afara implicațiilor educative 
ale celui mai mic gest turistic 
pe care lucrătorii stațiunii *1 
înțeleg în multipla lui funcțio

artei tinere
tineri, nume de rezonantă în 
peisajul cultural al țării. Pă- 
mintului românesc străvechi al 
Dobrogei i se consacră o ..de
cadă". inițiată de cîtiva ani. 
cu invitați dintre istorici de 
prestigiu, care vorbesc tineri
lor despre trecutul locurilor, 
despre încărcătura lor de civi
lizație românească multimile
nară. Am avut prilejul să simt 
ecoul unor asemenea dezbateri 
nu de mult cînd. prezent la 
cîteva manifestări ale Zilelor 
cărții pentru tineret, am con
statat preocuparea a numeroși 
tineri pentru faptele de civili
zație românească din aceste 
locuri, cărora istorici si autori 
de renume i-au dedicat cărți de 
stiintă.

Costinestiul e fără îndoială 
un examen, am mai spus-o. 
dar să nu uităm că vara aces
tei stațiuni este un anotimp al 
spectacolelor nonstop, si nu al 
spectacolelor oarecare. ci al 
unor soectacole-examene. Se 
dansează, se cîntă. se joacă 
teatru, sint proiectate filme, se 
organizează concerte ale unor 
tineri interpret! de reputație 
internațională, se face bilanțul 
unui an editorial, se realizează 
chiar si un rezumat al „vîrfu- 
rilor" verii, al acelor momente 
de neuitat ce au marcat sta
giunea încheiată. Nu există 
creator tinăr care să nu fie 
atras de mirajul acestei fericite 
si atît de intens active veri 
culturale a Costinestiului nos
tru. Examene si spectacole dau 
în primul rind tinerețea ca 
stare emblematică a culturii 
noastre si a condiției firești a 
omului de azi ce vine la Costi
nești spre a se privi pe sine, 
ca o confruntare cu idealul ti
nereții răsplătit aici cu fante 
de excepție.

Dacă ar fi să mă ocud In 
spațiul acestui colt de pagină 
de fiecare din oele 13 manifes
tări ..mari", ori chiar fie si nu
mai de cele (dar nu există ie
rarhii). asa că nu voi mai con
tinua sugerînd comparații... Voi 
spune doar că a fi la Costinesti 
a devenit pentru oricare tinăr 
creator un gest de mîndrie. A 
fi premiat Ia Costinesti. în- 
tr-una din gale înseamnă un 
titlu de glorie, si de-ar fi să 
dăm lista debutantilor afirmați 
aici, in diverse domenii, ori a 
celor intra ti în palmaresuri 
ne-am da seama că valorile 
culturii noastre socialiste sint 
marcate si de inițiativa Costi
nesti. înseamnă aceasta că 
Uniunea Tineretului Comunist 
a știut să declanșeze si să sus
țină elementele active ale unui 
climat de emulație în consens 
cu comandamentele fundamen
tale ale societății noastre. S-a 
impus aici un context stimula
tor al valorilor racordate la di
namica realităților semnifica
tive crin ritmul si anvergura 
lor în toate sectoarele vieții 
noastre. Tematica pentru tine
ret si-a verificat prin Costinesti 
capacitatea educativă prin ope
re de înaltă tinută artistică, 
prin fapte culturale la rîndul 
lor de cea mai înaltă clasă va
lorică. între educația prin artă 
si arta însăsi s-a instituit acel 
numitor comun dătător de în
credere, stimulator în perspec
tiva unui viitor de pace si 
muncă.

Costinestiul dă tuturor un răs
puns edificator la întrebarea : 
Ce înseamnă a fi tînăr în 
România socialistă? Un răspuns 
luminos, ca soarele verii.

nalitate. Am parcurs, evident în 
vederea realizării acestei pa
gini, o stenogramă a discuțiilor 
prilejuite de masa rotundă cu 
tema „Semnificații actuale ale 
turismului pentru tineret". Ca o 
imagine globală a statutului tu
ristic al stațiunii s-a remarcat 
„elevația progresivă a progra
melor și propunerilor de ’a 
Costinești". Prin multele mani
festări culturale de o remarca
bilă ținută artistică, Costineș-

SCENA DE VARĂ A MANIFESTĂRILOR CULTURAL-
ARTISTICE Șl EDUCATIVE ORGANIZATE
DE UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST

Ceea ee conferă originalitate imensei scene constituite vara 
la Costinești, în stațiunea tineretului, este tocmai caracterul ne
mijlocit al unui dialog bogat, divers, nuanțat intre creatorii ti
neri și publicul generației lor. Este o intîlnire de vacanță, insă 
deopotrivă aceste confruntări reprezintă examene ale artelor 
respective in fața unor exigențe actuale, concrete, stimulatoare, 
folositoare artiștilor și scriitorilor, dar și cititorului și spectatoru
lui tinăr care are aici posibilitatea unui schimb de opinii. Ma
nifestările organizate la Costinești de UNIUNEA TINERETULUI 
COMUNIST se desfășoară intr-un înalt grad al calității artistice 
și ele au ca principal obiectiv educarea multilaterală a tinerei 
generații prin intermediul unor opere artistice încărcate de 
.substanța ideilor ce călăuzesc viața noastră intr-o societate ce-și 
propune perfecționarea in toate domeniile, cu deosebire in cel

al existenței umane, al afirmării și dezvoltării personalității fie
căruia, al deplinei și multilateralei consacrări a tinereții in spa
țiul muncii, al creației artistice tehnice și științifice, al fructifi
cării talentului in perspectiva concretă, mobilizatoare impusă de 
cimpul vast al activităților sociale.

Am considerat potrivită o asemenea prezentare a teritoriului 
cultural-artistic și educativ oferit de stațiunea tineretului de la 
Costinești spre a sublinia modul în care tinăra generație a 
României, artele și literatura tinără, dimpreună cu publicul 
acestora, dau un răspuns al faptei exigente la îndemnurile și 
sarcinile formulate recent de tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al partidului, președintele Republicii, în cuvînta- 
rea rostită la deschiderea celui de al Ill-lea Congres al edu
cației politice și culturii socialiste.

țiul propune și o experiență in 
domeniul gustului. în ceea ce 
privește „civilizația serviciilor 
culturale" s-a apreciat necesi
tatea de a cultiva cu mai mult 
curaj activitățile cu caracter 
creativ, în continuarea preocu
părilor firești ale turistului ți; 
năr care trebuie să-și afle aici 
ambianța spirituală preferată. 
Creativitatea să se manifeste 
cu deosebire in domeniul sensi
bilității, creîndu-se necesități 
culturale care să evite kitsch-ul.
S-au pus și întrebări la care

Publicul iși spune mereu cuvintul Galele „Amfiteatru"
E si aceasta o caracteristică definitorie pentru Costinești, 

anume de a asigura posibilitatea reală, curentă, ca prin di
verse formule organizatorice publicul să-și poată exprima 
părerile in legătură cu ceea ce se intimplă sub raport ar
tistic și cultural in stațiunea tineretului. O pagină despre 
Costinești nu putea să nu țină seama și de această realitate 
firească, specifică de altminteri întregii noastre vieți. Deci :

„Din 1980 vin în fiecare vară 
aici la Costinești, un loc pe 
care ml-e greu să-l compar cu 
altul și unde mi se pare că se 
poate simți foarte bine once tî
năr al României de azi. Urmă
resc de obicei gala filmu'u’, 
insă am fost prezent și la int’l- 
nirile cu scriitori, in zilele tre
cute. Aștept Serbările mării și 
ale tinereții și mă întorc apoi 
cu forțe noi la locul meu de 
muncă, cu o amintire ca de fle
care dată bogată și plăcută a 
verii de la Costinești, semn că 
Uniunea Tineretului Comunist 
se preocupă constant și cu exi
gență de bucuriile vacanțelor 
noastre". (Dumitrti Biciușca, 
muncitor Ia Combinatul de cau
ciuc Borzești).

„Sint pentru prima oară la 
Costinești, însă abia acum îmi 
dau seama că. aici, un tînăr gă
sește de toate, pentru gusturile 
sale culturale și artistice". (Da
niela Matei, proiectantă la

COSTINEȘTI Tineretul — beneficiar, dar 
și inițiator al activităților 

cultural-educative
Dialog cu CORNEL GOGOAȘA

directorul coordonator al Stațiunii tineretului Costinești

încă nu s-a dat răspunsul a- 
decvat : de ce nu vin mai des la 
Costinești formațiile folclorice ? 
Tinărul, ca turist la Costinești, 
r.u poate fi considerat un sim
plu „client", ci un participant, 
un „coleg", un implicat in rea
litățile culturale organizate. Nu 
e o exagerare să spunem că ac
tul de cultură devine in am
bianța propice a stațiunii un 
act de civilizație inregistrînd de 
la an la an progrese conside
rabile in linia educației multi
laterale și a implicării tinerilor.

I.J.P.P.S. Rimnicu Viîcea).
„Sint aici multe spectacole de 

muzică și vin trupe de teatru 
valoroase, dar mi-ar plăcea ca in 

r

*

ACTIVITĂȚI COTIDIENE
Tabloul vieții cultural-artistice al stațiunii nu poate fi 

Imaginat dacă nu am adăuga manifestărilor principale, de 
anvergură, seria activităților organizate in cadrul constituit 
șt devenit și el traditional al unor formule precum: Clubul 
artelor, Colocviile turistice, Călătoriile prin marile civili
zații ale lumii, Concertele simfonice educative, activitățile 
de informare a tinerilor (lansări de cărți, dialoguri cu oa
meni de cultură și artă), cluburile de jaz, expozițiile de 
artă plastică și fotografică, filmele, spectacolele diverselor 
teatre aflate in turneu. în paralel își desfășoară activitatea 
o tabără studențească, tabere ale elevilor sportivi, tabăra 
internațională a elevilor. Tabăra „Pescăruș" de la Eforie 
Sud (ținind, de asemenea, de Costinesti).

vara viitoare să pot vedea și un 
spectacol folcloric". (Damian 
Zălog, tehnician, Drobeta Tr. 
Severin).

„Aici nu se plictisește ni
meni. Vrei să vezi cît mai mult, 
iar uneori regreți că nu poți 
fi foarte aproape de un specta
col, cum mi s-a întîmplat mie 
deunăzi la -Perla Mării», unde 
era organizat concursul «Cea 
mai simpatică pereche»". (Ma
riana Chîmescu, studentă, anul 
IV, Medicină, Iași).

„Am apreciat întîlnirile pe

Pentru a asigura un dialog 
fertil între studenți și repre
zentanți prestigioși ai științei și 
culturii românești se organi
zează la Costinești Galele „Am
fiteatru", manifestare ajunsă la 
ediția a VII-a și desfășurată în 
acest an între 20 și 26 iulie. 
Din cuprinsul ei se remarcă di
versitatea problematicii abor
date, precum și importanța a- 
cordată fiecărei arte sau gen 
artistic. Un „cadran politic" a- 
sigură „cadrul" de dezbatere a

1

*
*
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centre universitare și ca ie- 
șeancă sint foarte mîndră să 
știu că au fost invitate aici gru
purile studențești «Divertis» și 
«Ars amatoria»". (Laura Dancla, 
studentă, anul IV, Drept, Iași).

„Am fost amîndoi deosebit de 
impresionați de cit de mult se 
citește la Costinești și de ce 
mare interes acordă tinerii in- 
tîlnirilor cu scriitori și in ge
neral dialogului direct eu oa
menii de cultură și artă". (Dana 
Ioniță, profesoară. Ion Ionițâ, 
inginer, județul Prahova).

unor aspecte ale politicii in
terne și internaționale a parti
dului și statului nostru. Au fost 
prezentate principalele eveni
mente politice ale anului, un 
punct în cadrul programiilui 
constituindu-1 prezentarea unor 
tendințe și orientări în mișca
rea internațională de tineret și 
studenți.

Amfiteatrul științei are un 
caracter concret, aplicat, lu’nd 
în discuție aspecte ale evolu
ției tehnico-științifice cum ar 
fi : perfecționarea tehnologiilor, 
reducerea consumurilor de ma
terii prime și materiale, crește
rea eficienței economice.

Amfiteatrul muzicii culte în
lesnește dialogul între studenții 
conservatoarelor de muzică și 
publicul tinăr, prilejuind o se
rie de dezbateri pe teme ilus
trate muzical.

în Amfiteatrul dramaturgiei 
își dau intîlnire dramaturgi, ac
tori, regizori dar și studenți de 
la I.A.T.C. „I. L. Caragiale" 
București și de la Institutul de 
teatru din Tîrgu Mureș.

Literatura, filmul, artele plas
tice și-au avut un amfiteatru ai 
lor, in intenția generoasă de a 
angaja în dialog eu publicul 
scriitori, regizori, plasticieni, 
preocupați de tematica pentru 
tineret.

— Stimate tovarășe director 
Cornel Gogoașă, cînd vă solicit 
acest interviu pentru cititorii 
„Scinteii tineretului" am in ve
dere îndelungata dv. activitate 
ca director cu probleme cultu
ral-educative al stațiunii si nu 
mai puțin răspunderea ce o a- 
veți de curind. din această vară, 
in calitatea de director coordo
nator al stațiunii tineretului. Aș 
zice că avem toate justificările 
enunțate incit să putem porni 
la drum cu prima întrebare : 
Care considerați a fi locul ini
țiativei culturale aici, la Costi
nesti ?

— Țin să precizez că. în afara 
Galei filmului cu tematică pen
tru tineret, toate manifestările 
organizate la Costinești au ple
cat de aici, indiferent dacă ele 
sînt astăzi desfășurate nemijlo
cit ori și-au asociat între timp 
diverși colaboratori. în susține
rea lor însă a contribuit în pri
mul rind, in chip substanțial, 
Uniunea Tineretului Comunist. 
Fiecare dintre aceste activități a 
avut drept punct de plecare o 
inițiativă pornită de la noi.

— Să discutăm pornind de ia 
exemple...

— De pildă : în locul Salonu
lui republican de grafică satiri
că, aflat lă a VII-a ediție, am a- 
vut o expoziție a lui Ando (Oc
tavian Andronlc). In loc de 
„Jaz Festival Costinești" au 
fost niște seri de jaz. Ele fiin
țau disparat, iar nu compact, ca 
acum. în locul Galei tinerilor 
actori de astăzi am avut niște 
întîlniri cu tineri actori. Por
nind de la aceste mici întim- 
plări cultural-artistice si cu 
sprijinul unor oameni de bine, 
de obicei foarte buni cunoscă
tori ai domeniului lor. inițiati
vele au crescut si s-au dezvoltat.

— As dori să precizați ce a- 
nume ați avut d« fiecare dată 
în vedere.

— în primul rînd ne-am stră
duit să valorificăm în mod co
respunzător baza materială deo
sebit de generoasă : teatru în 
aer liber, cu 2 000 de locuri, 
alte 400 de locuri în sala Poli
valentă a Hotelului „Forum", 
cluburi cu dotări multiple pen
tru tot ce-si poate dori un tînăr 
în vacantă, de la lectură oină la 
săli de dezbatere. în al doilea 
rînd, trebuie să subliniem că 
au beneficiat de o populație tu
ristică aflată in perioada maxi
mei receptivități, în afara obli
gațiilor de muncă, universitare, 
școlare. A fost de ajuns să 
înaintăm oferta și ea să fie cu
noscută tinerilor pentru a de
veni acțiune. în al treilea

* rînd. dar nu în ultimul rînd. am 
știut că modul în care se com
portă acest eșantion al tineretu
lui României aici la Costinești 
ne obligă să-i aducem realizări 
reprezentative în planul' cultu
ral-artistic. să-i înlesnim con
tactul cu tot ce are mai bun ge
nerația tinără in toate dome
niile. Tineri fruntași la locurile 
lor de muncă, venind de la Zlm- 
nicea. Satu Mane. Horodiștea, 
Timiș, au avut la noi sansa în
tâlnirii cu creația autentică, una
nim apreciată, investită cu sub
stanțiale valori educative.

— Trasați, vă rugăm, contu
rurile peisajului cultural al unei 
veri.

— Costinestiul găzduiește 13 
activități mari. Dor li se alătură 
o serie de alte acțiuni, cu frec
ventă săptămînală dar si zilni
că : dezbateri oe probleme ale 
activității interne si internațio
nale a partidului si statului nos
tru. proiecții de filme documen
tare si turistice, audiții muzica
le. întîlniri cu reprezentanți ai 
asociațiilor de creație, cu tineri 
de peste hotare care ne vizitea
ză tara, spectacole, expoziții de 
fotografii etc.

— într-un asemenea context 

stimulativ, cam care ar fi dru
mul unei initiative ?

— Inițiative pot să fie multe. 
Dacă nu sint inspirat gindite ele 
sint blocate de chiar cei cărora 
li se adresează. Cum fiecare ac
țiune se duce către un adresmt 
ca să ne dăm seama că a reu
șit ea trebuie să se întoarcă la 
noi, nu oricum, ci cu propuneri 
de îmbogățire a ei. propuneri 
legate fie de conținut, fie de 
organizare si chiar de amîndouă 
felurile. Publicul tînăr trebuie 
privit nu doar ca simplu bene
ficiar a ceea ce noi lansăm, ci 
in primul rînd ca initiator, or
ganizator și susținător al activi
tăților.

— Haideți să trecem iarăși pe 
terenul concret al faptelor. 
V-aș propune să luăm ca exem
plu Gala tinerilor concertiști. în 
această vară într-o primă edi
ție la Costinesti.

— Gala aceasta intr-adevăr 
este un rezultat sl al propune
rilor pe care tinerii le-au făcut 
cu ocazia concertelor la Început 
lunare, apoi săptăminale. Ideea 
ei s-a născut prin comparație 
cu Gala tinerilor actori unde a- 
duceam în competiție De cei 
mai buni actori tineri. Ne-am 
gindit să înlesnim un dialog al 
celor mai buni concertiști tineri, 
laureati ai unor concursuri in
ternaționale. cu publicul Costi- 
nestiului. intre timp verificat ca 
un auditoriu elevat, cultivat, in
teresat.

— Prezentați-ne acum o situa
ție cînd o inițiativă validată dc 
publicul căreia i se adresa a 
născut o altă inițiativă.

— Am să dau un exemplu din , 
același domeniu al muzicii, ca ' 
să rămînem in spațiul recent al 
dialogului nostru. Tot pentru 
întîia oară s-a organizat in a- 
ceastă vară la Costinesti un reu
șit Concurs de muzică de dans 
pentru tineret. Cu acest prilej, 
în zilele desfășurării, a apărut 
ideea inițierii unui concurs de 
dansuri de societate. Multi ti
neri sint doritori să reactuali
zeze valsul, tangoul care în
seamnă altceva decît muzica 
disco, acum la modă.

— Am rămas, iată. în dome
niul muzicii, cum ați spus, insă, 
contaminați dc spiritul viu al 
stațiunii, dialogul nostru a co
mis si el o inițiativă, trecind de 
la muzică la dans... Permite- 
ți-mi să vă întreb cine sînt de 
fapt colaboratorii dv. ?

— Sprijinul esențial 11 primim 
din partea Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist 
avînd dreot colaboratori : Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste. Asociatul cineaștilor, 
A.T.M.. Colegiul criticilor muzi
cali. Comitetul județean Con
stanta de cultură si educație so
cialistă. Centrul de librării Con
stanta si un număr foarte mare 
de oameni de cultură si artă 
care vin cu idei, cu propuneri, 
cu oferte de a participa la ac
tivitățile noastre. Nu ne rămine 
decît să fim receptivi si să le 
adresăm, la rindu-ne. invitația 
de a participa. în decursul a 
2—3 zile, la una din activitățile 
adecvate.

— Să punem punct interviului 
aflind părerea dv. legată de sta
diul preocupărilor actuale pri
vind întărirea capacității edu
cative a inițiativelor cu emble
ma „Costinești".

— Problema nu este de a mări 
numărul inițiativelor, ci de a 
decanta, de a selecta ceea ce s-a 
bucurat de aprecieri din partea 
publicului, de a le perfecționa 
atît in.Dlan organizatoric, cit și 
in acela al conținutului, incit 
ele să devină repere pentru va
cantele viitoare, iar noi să avem 
convingerea că se înscriu cu 
reală eficiență in programul 
complex de educare multilate
rală. revoluționară, patriotică, 
civică si estetică a tinerei ge
nerații.

Pagină realizată de IOAN LAZAR
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FAPTELE NOASTRE Dl MUNCĂ Șl VIAIĂ - CRITERIUL SUPREM AL ANCA.IĂRII REVOLUȚIIINAISE 
— O zi obișnuită din fierbintea campanie agricolă de toamnă pe ogoarele dimbovifene —

Cea mai intensă, spectaculoasă, bogată campanie a anului, concluzivă in toate pentru truda unui an agricol, este cea de 
toamnă. O campanie agricolă in care se numără, sac cu sac și bob cu bob, recolta unui an. Și dacă orice fapt de muncă este și o 
lecție morală, cum ar putea absenta tinerii de la această uriașă lecție deschisă, lecție despre pămint, pricepere, sudoare, încrîncena- 
re uneori, luptă cu natura și biruință in cele din urmă, fiindcă recolta este expresia unei biruințe ?

Ieri, in județul Dîmbovița, am fost martorii atenți, curioși și, de ce n-am recunoaște-o, emoționați ai participării tine
rilor la campania agricolă de toamnă. Gazda și însoțitorul nostru Gheorghe Anghelescu a ținut să ne arate una sau mai multe sec
vențe ale organizării acestei activități in cadrul Trustului I.A.S. Dîmbovița și, mai concret, in cadrul întreprinderii Agricole de Stat 
Crevedia. In orice loc am mers, de la grădinile de legume pină in livezile de meri, din lanurile de porumb ce se întind intre cele două

șosele județene ce traversează una Tărtășeștii, alta Buftea, am avut ce vedea, am avut ce consemna. Sint aici, la posturile lor obișnuite 
de muncă, tinerii satelor, lucrătorii permandnți ai întreprinderii. Nu-i o surpriză să-i găsești, ca muncitori, ca ingineri, ca tehnicieni în 
posturile cheie ale campaniei. Dar aproape că nu mai e o surpriză să-i găsești aici, in ipostaza de brigadieri ai campaniei — de ce nu 
i-am numi astfel pe tinerii înrolați voluntar in acest efort ? - pe reprezentanții unor importante colective industriale sau pe elevii 
școlilor și liceelor din zonă. Pregătită minuțios, cu responsabilitate, pină in cele mai mici amănunte - cazare, aducerea hranei calde 
pe cîmp, la ore respectate cu precizie, asigurarea unui permanent front de lucru - campania curge și decurge normal, adică intens la 
Crevedia. Citeva imagini, citeva secvențe, relevante sperăm, in ceea ce urmează.

DRUMUL DE SOARE AL IONATHANELOR ClT ROATA CARULUI PAT BUN SEMINȚEI CARE VA RODI

La Ferma numărul 4, .pomicolă, condusă de inginerul Alexandru Diniță (în 
stingă imaginii), uteciștii liceeni au un cuvînt important de spus. Și asta pentru 
că sint, cum se vede, mai mereu la înălțime. Scări, panere, lăzi, găleți și, mai 
presus de toate, o bună recoltă de mere.

Dovleci pintecoși, dungați. cu spițe albe peste emisferele verzi-vineții. Nou
tatea este că reoolta este scoasă dintre rindurile livezii de caiși. Caișii au dat o 
recoltă excelentă in acest an. Au fost livrate cantități peste plan pe piața internă 
și externă. Și același pămint dă acum și citeva vagoane de dovleci. Culegătorii 
care răsar ca potîrnichile de printre rindurile de pomi sint elevi ai școlii generale 
de zece ani din Crevedia, Simțindu-se pozați, surîd. E toamnă și bucuria recoltei 
aruncă reflexe de lumină pe chipuri.

Dacă pe o tarla se recoltează, pe alta se pregătește intens terenul în vederea 
însămînțărilor. Terenul, destul de secetos, presupune un efort deosebit pentru 
pregătirea corespunzătoare a patului germinativ. Se lucrează cu discuri mari, care 
fărîmițează bolovanii, mărunțesc solul. Este marele examen al mecanizatorilor, pe 
care aici, la I.A.S. Crevedia, il trec cu succes.

Deși aflată Ia o azvîrlitură 
de băt de tentațiile și miracole
le Bucureștilor, Crevedia nu a 
fost nicidecum părăsită de ti
neri. Șansa afirmării lor în și 
prin agricultură a fost si va fi 
aici mereu întreagă. Crevedia 
fiind un loc unde agricultura 
înseamnă „de toate", adică tot 
ce respiră vegetal. Adică un 
adevărat și cuprinzător front 
al pîinii în care tinerețea se 
exprimă cu aplomb, prin faptă 
cotidiană. Acum, la Crevedia 
fapta tinereții stă in tempera
tura îndelungă a unei „zile- 
lumină" — unitate de măsură 
care a devenit, iată, neîncăpă
toare. Și vom vedea de ce... 
Unul dintre cei 460 de uteciști 
ai comunei este economistul de 
fermă Ion Tighean, omul că
ruia ceilalți tineri i-au încre
dințat mandatul de a fi secre
tar al Comitetului comunal al 
U.T.C. Prin urmare, nu sur
prinde pe nimeni faptul că Ion 
Tighean e de găsit în aceste 
zile în postură de dispecer. Un 
dispecer itinerant, firește, el a- 
flîndu-se acolo unde urgentele 
toamnei dau ghes. La fel ca el, 
adică oameni ce pot fi găsiți

doar prin statia de radio, oa
meni aflati unul față de altul 
Ia sute și sute de hectare dis
tantă, sint și ceilalți membri 
ai comitetului comunal al U.T.C. 
(inclusiv cei care prin natura 
îndeletnicirilor lor de peste un 
an ar putea fi ușor de găsit : 
Gheorghe Soare, secretarul or-

acestui an. De ce tocmai din 
iunie ? „Pentru că am tinut să 
fim foarte bine organizați și 
pentru campania de vară, spune 
Ion Tighean. Așa se face că 
încă din vară am mobilizat în
treaga organizație pentru a 
participa la traducerea în faptă 
a propriilor hotărîri. hotărîri

lucrări pe# care le-au efectuat 
sau le vor efectua tinerii or
ganizațiilor U.T.C. din Crevedia 
se numără : cules manual la 
porumb, rectificat in urma 
corpbinei de porumb, depănu- 
șat.' Direct mobilizați de orga
nizația U.T.C., zilnic, 60—80 de 
tineri intervin acolo unde e

muncesc direct și permanent în 
agricultură, și-au luat din pla- 
nul-angâjament o mare parte 
din lucrările de la recoltat fu
ra ie (tinerii de la I.A.S.) si de 
la recoltat porumb (cei din 
C.A.P.). „Ei trebuie să dea e- 
xemplu, spune Ion Tighean. 
Exemplu molipsitor de altfel,

TIMP FAVORABIL PENTRU ACȚIUNE! 
PREVEDE BULETINUL U.T.C. DIN CREVEDIA

ganizației U.T.C. de la. între
prinderea de nutrețuri combi
nate, Marian Oancea și Marin 
Ionită de la ..Avicola"). Toți în 
campanie. împreună cu tinerii, 
multi dintre ei adevărati pro
fesori de agricultură. Conform 
unui Dlan-angaiament ne care 
comitetul U.T.C. l-a pus la 
punct încă din luna iunie a

ce nu exprimă altceva decît fi
rească dorință de implicare în 
viata comunei. în bunul mers 
al agriculturii. Planul-angaja- 
ment, întocmit pe baza expe
rienței din anii trecuți, prevede 
participare eșalonată la toate 
lucrările agricole, de la muncă 
pe tractor pină la activitate în 
baza de recepție. Printre alte

nevoie de un volum mai mare 
de muncă, de migală, de răb
dare". Deosebit de active sint 
organizațiile U.T.C. de la I.A.S. 
și C.A.P.. dar și cele de la în
treprinderea de nutrețuri, de 
la «Avicola», de Ia școala ge
nerală. Organizațiile U.T.C. de 
la C.A.P. și I.A.S., ca organiza
ții formate din oameni care

toate cele 7 organizații U.T.C. 
din Crevedia fiind la această 
oră in campanie". Una dintre 
cele mai frumoase si de tradi
ție. Campania agricolă de 
toamnă. Dar despre puterea de 
mobilizare a acestor organiza
ții vorbește și faptul că anga- 
iamentul lor de muncă patrio
tică este realizat in proporție 
de 200 la sută. în manieră im

presionantă. deci, și nu oricum, 
ci prin muncă în agricultură, 
în campania de vară, mai exact 
spus, cit și prin alte activități 
legate de agricultură. „Campa
nia de vară a fost o repetiție 
foarte bună, ni se relatează la 
Comitetul comunal U.T.C.. ne-am 
pus la punct o serie de ne
ajunsuri organizatorice, am luat 
măsuri suplimentare în așa fel 
încît începutul de campanie de 
toamnă se dovedește bun și 
pentru noi. Adică ne găsește 
acolo unde mersul campaniei o 
cere, indeplinindu-ne propriile 
angajamente și hotărîri, cu 
toată consecventa". O inițiativă 
în această campanie ? Desigur, 
au fost alcătuite 11 echipe de 
tineri mecanizatori care pregă
tesc terenul pentru semănat. E 
loc pentru inițiativă, iar activul 
U.T.C. se află în aceste zile, 
„pe fază", cum se spune. Cam
pania e, astfel. semnificativ 
timp de acțiune și nu de re
flecții — un' fapt pe deplin 
înțeles de tinerii din Crevedia 
pe care i-am intîlnit pretutin
deni protagoniști în atît de di
versa și densa activitate agri
colă din comuna lor.

CEI 92 DE LA FIENI

TOAMNA ICI, IARNA DEPARTE. 
DAR FURAJELE ACUM SE STRING!

Dintre atîtea și atîtea bucurii 
pe care toamna le oferă tineri
lor din Crevedia,.’culesul fruc
telor este deja una intrată în 
tradiție si întotdeauna mult aș
teptată. Livezile fermei 4 po
micolă sint încă de dimineață 
pline de larmă. Ionathanele se 
adună pe încetul în lăzi ce a- 
romesc sub soarele care incăl- 
zește ca vara. Culesul e pe 
final. început în vară la pier
sici, se încheie acum cu mere 
și... dovleci. La cules de mere 
au venit in ajutor-tinerii orga
nizațiilor U.T.C. 'de la Liceul 
industrial din Buftea. La dovle- 
cii aliați pe sub caișii înfoiați 
se află în postură de culegători 
tinerii de la școala generală din 
Crevedia. „Toată vara am lucrat 
numai cu tineri, numai cu ute
ciști", ne declară inginerul 
Alexandru Diniță, șeful fermei, 
el însuși încă om tînăr. De alt
fel, în fermă a funcționat și o 
tabără de muncă patriotică a

uteciștilor, venind la cules de 
fructe tineri din liceele agro
industriale de la Nucet, Găe.ști, 
Titu. Deci, în ferma 4, in plină 
vacanță, a funcționat o adevă
rată școală de agricultură, școa
lă ale cărei cursuri nu s-au în
chis nici acum, lecția muncii

mentele vesele, această practică 
dovedindu-se deosebit de atrac
tivă. Profesoara de muzică. Gio- 
vana Boca. este un dascăl care 
știe foarte bine cum să facă 
interesantă această lecție sub cer 
deschis de toamnă. Cei 60 de- 
elevi participă la concursuri

ȘCOALA DE AGRICULTURĂ
continuînd la fel de frumos și 
eficient. Elevi din trei licee 
agro au venit aici pentru a se 
apropia și mai mult de sensuri
le și frumusețile agriculturii, 
pentru a pătrunde rosturi și 
semnificații ale vieții in fermă. 
Același lucru se întîmplă și cu 
elevii de la Școala generală 
din Crevedia care culeg, din li
vadă, dovleci. Nu lipsesc ele

inedite, care-i fac să pufneas
că în rîs, dar îi și captivează. 
Cine culege «Grămada-cea-mai- 
mare" (animația e la ea aca
să !), cine găsește „Bostanul-cel 
mai-mare". Se întrec Alina Po
pescu, Nicol eta Nae, Marian 
Dobra, Victorița Ștefan, Con
stantin Cristea, Cristina Șan- 
dor. în urma lor, un tractor ea 
de jucărie și o remorcă așijde-

rea încarcă glorii de-o clipă, 
grămada cea mai mare, pe îm
păratul dovlecilor, pe nepoții 
împăratului, tot poporul de do- 
vleci. Culegătorii se pierd pe 
sub coroane bogate încercind 
un cîntec de copilărie și tine
rețe în care e vorba de cîmp și 
cer albastru, de un riu limpede, 
apoi de un pescar. îmbinăm 
munca, din livadă, cu cîntecul. 
cu gluma. Atmosfera e tonică 
în permanență, ne spune pro
fesoara Boca. Toți copiii vin cu 
plăcere și învață să muncească, 
aproape pe neștiute, fapt ce va 
conta peste un an sau doi țind 
vor trebui să opteze pentru o 
profesie. Nu puțini vor alege a- 
gricultura și datorită faptului 
că în această toamnă au mun
cit, au cîntat, au organizat con
cursuri aici, în livada fermei 4 
pomicole a I.A.S. Crevedia. Zi
lele acestea senine, ușoare și lu
minoase nu vor fi uitate prea 
ușor...

Pauza de prînz și, profitînd de ea. o imagine de grup 
pentru „Scînteia tineretului". E loc pentru toți cei 92 de 
muncitori tineri de la Fieni ? Este. Și aici, pe tarlalele de 
porumb ale I.A.S. Crevedia și-n poza pe care le-o propune 
fotoreporterul nostru Emil Plecan. Cineva zice : „Să ne așe
zăm ca o echipă de fotbal după meci !“. Prima repriză, de o 
săptămînăr indică scor favorabil și gazdelor (ferma) și oaspe
ților — muncitorii de la Fieni. Se poate și astfel ? De ce 
nu?! Unul din tineri, lăcătușul-mceanic Florin Ferțu, 25 de 
ani. ține in mină un mănunchi de plute de pescuit, recoltate 
din cocenii de porumb. Le pitește la spate : „Să nu se vadă, 
zi.ee el. pentru că și așa colegii nu mă cred cînd, în con
cediu sau duminica, prind cîte-un pește cît uluca". De lung 
sau de lat?!. Gata, băieții s-au așezat și redevin serioși. 
Apărem la ziar și ne văd colegii de fabrică, soțiile, priete
nele. De !

DI, DI, DI MURGULE, Dili...

Excelentă organizare în ferma condusă de inginerul Nicolae 
Popa. E vorba de ferma zootehnică numărul 1. Grajduri mo
derne. unele în curs de renovare pentru cele 1166 vaci și 
juninoi ale fermei. Una din preocupările actuale: asigurarea 
bazei furajere pentru iarnă. Se ia în calcul și-n faptă totul. 
Chiar și vrejii de dovleci și de soia. Orice rest furajer 
este strins, depozitat, însilozat. Iarna poate fi. scurtă sau 
lungă, dar pregătirile bunului gospodar sint ca pentru una 
cit anul. Două secvențe din perimetrul fermei întregesc ceea 
ce am spus mai înainte.

Pe ogoarele fermei nr. 2 Tăr- 
tășe.ști o recoltă abia a sosit, și 
de bine ce-a sosit oamenii au 
și început s-o culeagă, iar alta 
se află încă la primele litere 
ale alfabetului. Muncă aspră, 
muncă dură — pregătirea tere
nurilor pentru semănăturile din 
această toamnă. Aici ziua-lumi- 
nă nu mai e o noțiune cu care 
.să se opereze eficient, pe potri
va dorinței oamenilor. Aratul, 
discuitul, datul cu tăvălugul, 
grăpatul, mărunțitul terenurilor 
se petrec non-stop, douăzeci și 
patru de ore din douăzeci si 
patru. Un nor de praf ce se ri
dică de la pămint pină la o 
sută-două sute de metri ur
mează, crîncen, oameni și trac
toare. E ca o furtună intr-un 
deșert. „Plinea trebuie făcută 
pe orice timp, și toți oamenii 
din întreprinderea noastră știu 
foarte bine acest lucru, ne de
clară inginerul Constantin Gio-

sa, directorul I.A.S. Crevedia. 
De asta sintem agricultori și, 
din drag pentru profesia noas
tră, pentru îndeletnicirea noas
tră, nu precupețim nici un efort 
pentru a pregăti semănatul și a 
semăna. Pîinea de la anul, ro-

Ioana Dinu, șefa fermei. „Vrem 
ca pînă pe 25 septembrie să a- 
vem pregătite 750 hectare pen
tru însămînțat grîu și orz. Pă- 
mîntul se lucrează foarte, foar
te greu. Cere lucrări suplimen
tare, cere efort sporit. A tre-

RECOLTA, LA PRIMELE
LITERE ALE ALFABETULUI

dul de pîine de la anul trebuie 
să fie cu mult mai bogat decit 
în acest an. E angajamentul 
nostru de conștiință, angaja
mentul nostru de comuniști". 
Cuvinte asemănătoare, ce ex
primă -dăruirea pentru această 
dificilă muncă, are și inginera

buit să găsim mecanizatori de 
. schimb. I-am găsit. Le asigu

răm condiții deosebite de lu
cru. Imediat ce ridicăm porum
bul și eliberăm terenul intră 
mecanizatorii cu discurile". 
Printre acești mecanizatori (pe 
mulți i-am găsit • muncind „de

zi“ în zootehnie sau la cules 
porumb) se află Mihai Dumi-. 
trescu și Vasile Barbu veniți de 
la I.M. Mija, Stan Bălosu, în
vățăcelul intr-ale tractoriei 
Gheorghe Călugăru și Ion Mi
hai. cel de pe tractorul cu tăvă
lug.

Miezul zilei. Tractoarele cu 
oameni merg înainte. E praf, 
ies din brazde bolovani mari, e 
incă arșiță, le greu de tot, dar 
campania nu stă pe loc. Merge 
ca pe bandă. Cules de porumb, 
cules manual , pentru a nu se 
pierde nici un bob, transport în 
baza de recepție. însilozat fu
rajele și eliberat,terenul, ară
tura și celelalte multe, pînă 
ci nd noi boabe își vor găsi loc 
cald în pămîntul atît de muncit 
si aici la Tărtâșești unde e fer
ma 2 a I.A.S. Crevedia, muncit 
cu încredere nesfîrșită, așa cum 
au făcut întotdeauna agriculto
rii cind a fost să pună sămînța 
sub brazdă.

Pagină realizată de L. AVRAMESCU
E. MIHAESCU

Fotografii: EMIL PLECAN

92 de oameni de la Combina
tul de lianți și azbociment din 
Fieni au venit să culeagă po
rumb la Crevedia. Gest deose
bit, gest frumos. Au venit pen
tru a da o mină de ajutor a- 
gricultorilor. Majoritatea sint 
uteciști. Majoritatea își depă
șesc normele. Aplică aici. în 
lan, disciplina din renumita lor 
fabrică dc ciment. Sint un co
lectiv model. Tehnicianul Va- 
sile Brezeanu, membru al co
mitetului de partid din combi
nat, ne mărturisește : „Nu se 
poate să muncim altfel decit 
foarte bine. îndeplinim aici o 
datorie patriotică. Sîntem între
prindere erou și trebuie să res
pectăm această înaltă altitudine 
a muncii noastre, a spiritului 
nostru muncitoresc". Munca a- 
cestor oameni înseamnă recol
tat (intr-un lan de porumb cu 
foile ca pergamentul), încărcat 
porumb în mașini, executat 
culoare pentru circulația utila
jelor transport. Lucrează de 
dimineața pînă seara. Cimen- 
tiști, automatiști, lăcătuși, pre
lucrători prin așchiere susțin 
această probă de patriotism. 
Așa cum spuneam, elementul 
tînăr este definitoriu pentru 
întregul grup. Și spiritul tînăr.

Și stilul de muncă tot tînăr 
este. Membri ai activului 
U.T.C. din combinat au venit 
cu grupul si muncesc umăr la 
umăr cu colegii lor. Electricia
nul Vasile Voica. membru al 
biroului organizației U.T.C. nr. 
14 din Atelierul electric : „Co
mitetul U.T.C. din întreprin
dere ne-a dat sarcini clare în

cei de la „Steaua electrică". 
Exemplul nostru de muncă de 
aici va fi. desigur, foarte mo
bilizator și pentru ei. Și nu 
numai pentru ei, ci și pentru 
ceilalți oameni ai muncii din 
întreprinderi industriale care 
au venit în campania agricolă 
de toamnă. Noi. tinerii, ținem 
foarte mult să fim primii atît

CIMENTIȘTI,
AUTOMATIȘTI, LĂCĂTUȘI...
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privința modului cum trebuie 
să ne facem datoria și cum tre
buie să-i mobilizăm și pe cei
lalți tineri pentru a arăta, eu 
totii. că sîntem în stare să ne 
achităm exemplar de această 
îndatorire patriotică ce revine 
nu numai celor din agricultură, 
ci tuturor cetățenilor patriei". 
Constantin Frățilă. membru al 
Comitetului orășenesc Fieni al 
U.T.C. : „în curînd vor veni și

în privința rezultatelor, cît si 
a participării. îl rugăm pe teh
nicianul Vasile Brezeanu să 
evidențieze pe cei mai buni. 
„Și cincizeci aș putea să evi
dențiez, și pe toți nouăzeci și 
doi aș putea să-i dau pe lista 
celor harnici. Toți muncesc 
conștiincios, toți au înțeles că 
trebuie să-șî facă datoria. Re
colta ne este necesară tuturor 
și trebuie s-o strîngem cu

toată grija pină la ultimul bob". 
Din cei 92 de evidențiați men
ționăm cîțiva tineri : lăcătușul 
Florin Ferțu. cocătorul Ion 
Spătaru, electricienii Geanina 
Sora si Tudorică Matei, turnă
torul Gheorghe Dinu.

Oamenii muncesc bine. S-au 
angajat ca în numai 10 zile să 
recolteze manual o suprafață 
de 80 de hectare. O tarla în 
bună regulă. „Vrem ca și aici 
să constituim un colectiv de 
muncă și educație model. Ca 
și în combinat. ținem foarte 
mult la disciplină și muncă 
temeinică" ne declară ei. Con
ducerea I.A.S. Crevedia. orga
nele de partid și administrative 
din_ această mare unitate agri
colă le-au asigurat muncitori
lor de la Fieni, ca și celor de 
la Mija, ca și celor veniți din 
alte locuri, corMiții bune nu 
numai de muncă, ci și de hrană, 
cazare, tot ce le trebuie pen
tru a-și duce la îndeplinire an
gajamentele asumate.

împreună demonstrează, prin 
muncă, faptul că agricultura 
stă și trebuie să stea în peri
metrul grijii și preocupărilor 
tuturor. Pentru că toți sîntem 
gospodarii tării,

Flăcăul cu mîna-n șold, important nevoie mare, este Ma
rian Călugăru. Are 15 ani și aduce, cu căruța, apă pentru 
muncitorii de Ia Fieni, prezenți în lanurile Fermei Tărtă- 
șești. Apa, în butoi, se păstrează rece, iar cînd nu mai e rece 
dă o fugă și o împrospătează. Tatăl lui Marian e tractorist 
(băiatul a învățat să conducă fără dificultate tractorul, să 
introducă plugul in brazdă), iar mama e mulgătoare la I.A.S. 
De ce n-ar fi și el util ? Acum, cînd campania e în toi.

Citeva file sustrase grabei, citeva secvențe așezate în car
netul de reporter, citeva imagini pentru un album de cam
panie. Se poate spune mai mult ? Firește, concluzionăm noi 
și împreună cu noi inginerul Ilie Nicolae, directorul Trustu
lui I.A.S. Dîmbovița. Trustul nostru, adaugă dinsul. cuprinde 
șase unități I.A.S. — Cornățelu, Crevedia, Găești, Tirgo- 
viște, Titu și Pucioasa — șî fiecare dintre ele este un spațiu 
de muncă similar celui pe care l-ați surprins astăzi. Avem 
un volum de lucrări mare, de la cele de recoltare pînă la 
cele de pregătire a viitoarei recolte. Toate sint, cum să spun, 
prioritare, fiecare-și cere atenția sa în condițiile in care 
agricultura nu mai este un lucru la care se pricepe ori
cine, ci o treabă serioasă, de competență, de responsabili
tate profesională. In acest front de muncă, după cum ați 
văzut, tinerii iși au, mai ales in campania de recoltare, un 
rol bine determinat. De aproape o săptămină ne ajută in 
unitățile noastre aproape 3 000 de tineri din industrie și 
cam tot alifia uteciști școlari. E un travaliu pentru care le 
mulțumim, e o muncă uneori aspră, dar folositoare atît 
unităților noastre cît și in planul educației. După opinia 
noastră, a beneficiarilor, putem spune că tinerii cu care 
lucrăm sint de nota zece. O opinie pe care cei ce-am con
semnat aceste rinduri, o împărtășim la rindu-ne.
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Spiritul gospodăresc, hotărîtor în acțiunea 
de reducere a consumurilor de metal

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI '

Colectivul întreprinderii de 
Utilaje si Piese de Schimb 
Lugoj se confruntă, nrin Dro- 
filul de fabricație, cu un soec- 
tru larg de orobleme rezultat 
din mărimea seriilor de fabri
cație — îndeobște mici si mij
locii —. din complexitatea pro
duselor realizate. I.U.P.S. Lu
goj fabrică utilaie si piese de 
schimb pentru sectoarele de 
preparare fire si finisai textil, 
de blănărie. încălțăminte, pre
lucrarea sticlei si ceramicii etc 
— toate mecanisme, dispozitive, 
mașini de o ridicată complexi
tate si finețe, de mare precizie. 
Cu toate acestea, dună cum ne 
relatează inginerul Nicolae Bâr- 
liga. directorul întreprinderii, 
nu se abdică de la principiile 
înaltei eficiente, de la modul 
gospodăresc de a privi toate 
aspectele producției.

In acest sens, reducerea con
sumurilor se situează pe axul 
central al preocupărilor colec
tivului. generînd fante de 
muncă meritorii în toate sec
toarele de activitate. Subingine- 
rul Daniel Florea. responsabil 
al grupei de consumuri, avea 
să ne precizeze : ..Dună 8 luni 
de activitate. în acest an. în 
care s-a urmărit îndeplinirea 
angajamentelor asumate la pro
ducția fizică, la indicatorii de 
eficientă, putem consemna ob
ținerea unor economii însem
nate de metal. Astfel. Ia total 
metal am economisit 50.4 tone, 
din care 18.1 tone laminate fi
nite pline din otel.

Aceste împliniri sînt rezultatul

angajării întregului colectiv, 
cu capacitatea sa creatoare, la 
situarea activității productive, 
a muncii. în general, la înalte 
cote calitative. Acțiunile n-au 
vizat doar laturile organizato
rice ale activității : s-a trecut 
la reoroiectări constructive si 
tehnologice «multe si mărunte»-, 
dună cum spun proiectantii 
noștri, ceea ce aduce un spor 
de economie anuală de circa 8 
tone, numai la tehnologii. De 
primă mărime însă. în amnla 
activitate de încadrare în con
sumurile normate, de reducere 
a consumurilor. de utilizare 
judicioasă a materiilor prime.

atît de solicitate de exploată
rile la suprafață, care execută 
transportul cărbunelui cu benzi ! 
— ori casetele din tablă (pen
tru sculele produse la I.S. Ris- 
nov) s-au identificat posibili
tăți de folosință a unor fîsii 
marginale obținute în urma 
procesului tehnologic de Li serii 
mici. Mai mult, s-a intervenit 
ne lingă alte unităti. cum ar 
fi chiar I.A. Pitești, pentru a fi 
sprijiniți in a utiliza materiale 
recuperabile rezultate în urma 
proceselor de fabricație din 
respectivele unităti. Interlocu
torii noștri au subliniat ideea 
ca ..Scînteia tineretului" să lan-

La I.U.P.S. Lugoj
materialelor si. evident, a com
bustibililor si energiei, s-a do
vedit a fi urmărirea strictă a 
modului de folosință a tuturor 
resurselor. Pentru aceasta s-a 
trecut la analizarea aprofundată 
a fiecărui reper, oricît de ..mă
runt" ar fi. îndeosebi la nefe
roase. Consumurile se pun în 
discuția C.O.M. lunar, infor- 
mîndu-se operativ si organele 
ierarhic superioare cu proble
mele apărute.

Am solicitat cîteva exempli
ficări. si iată ce am aflat : s-a 
executat departajarea produse
lor funcție de seriile de pro
ducție : la cele de serie mare, 
cum ar fi agrafele miniere —

seze un apel ..către acele între
prinderi care posedă fîsii de ta
blă decapată cu o grosime de 0.8 
mm", tablă care ar putea fi 
utilizată la produsele de serie 
mare expediate la Rîsnov.

Mai aooi. ni s-a exemplificat 
cu piesele de schimb destinate 
industriei ușoare realizate din 
laminatele finite pline din otel, 
în special din tablă sifbtire si 
decapată. țevi otel, laminate din 
aluminiu, cu acțiunile întreprin
se pe linia recuperării unor 
piese din S.D.V.-urile casate. 
Acestea se așază pe categorii, 
se dezmembrează cu mane aten
ție. se pun deoparte componen
tele care pot fi reutilizate. Si

nu e de ici. de colo, că se re- 
folosesc părți active. coloane 
de ghidare.

Un bun exemplu îl oferă si 
preocupările de înlocuire a alu
miniului cu materiale injecta
bile. Astfel, la mașina de bo
binat oe dreapta. MBD 20 si 
MBD 40 fuse s-a reușit să se 
înlocuiască aoroaoe integral 
aluminiul cu material injectat 
si duramit. Pe aceeași direcție 
a înlocuirii unor materiale, dar 
si a unor tehnologii care utili
zează materiale deficitare, s-a 
trecut la înlocuirea turnatelor 
de fontq cu construcții sudate. 
Aici. posibilitățile sînt largi, 
dar realizarea irppune o con
centrare maximă a eforturilor 
pentru a se reuși o înlocuire 
într-adevăr rentabilă, economi
coasă. Firească, deci, interven
ția unității lugojene în spațiul 
cercetării, al institutelor spe
cializate pentru a i'se acorda 
spriiin la înlocuirea batiului (o 
piesă masivă, care înglobează 
mult metal) de construcție din 
fontă, cu una sudată. Aici, de 
faot. este unicul sector in care 
nu s-a reușit încadrarea în 
normele de consum.

Se vede. deci, că oamenii 
muncii de la I.U.P.S- Lugoj au 
probleme, dar si faptul că se 
străduiesc, cu rezultate bune, să 
ridice cota realizărilor la fie
care sortiment în carte dincolo 
de ..nivelul normat" în sfera 
economiilor, al consumului ju
dicios de metale.

EMERIC SZEKELY

Utilajele, livrate ritmic spre șantierele de investiții

Voivozii au intrat in istorie 
prin cărbune. De fiecare dată 
cind vine vorba de Voivozi 
gindul te duce la cărbune. O a- 
sociere normală, firească, pen
tru o localitate în care labora
toarele subteranului se află în- 
tr-o permanentă competiție cu 
timpul. La Voivozi, vocația mi
neritului are tradiție in familie, 
se învață la școală ca apoi să 
fie desăvîrșită în abataje și ca
riere. Cu alte cuvinte se trans
mite din tată în fiu. Chemarea 
pămintului vine din adincuri. 
Aproape nimeni nu-i rezistă. 
Cel mai semnificativ exemplu 
îl constituie noile generații de 
mineri. Mulți, chiar foarte 
mulți tineri, au îmbrățișat tai
nele acestei veritabile profesii 
ale curajului și bărbăției. Una 
dintre multe altele care a 
schimbat fundamental înfățișa
rea acestor meleaguri, cursul 
firesc al vieții oamenilor, gin- 
durile și aspirațiile lor de vii
tor. Timpul marilor înnoiri si 
împliniri capătă dimensiune și 
relevanță aparte, în constelația 
faptelor. Activitatea eroică des
fășurată pe frontul cărbunelui 
explică și argumentează deve
nirea acestor locuri. Ritmul 
transformărilor realizate în ul
timii ani este de-a dreptul ui
mitor. Tot ce s-a construit și 
înălțat într-un interval relativ 
scurt de timp, este opera co
lectivității. a muncii unite. în
frățite. Acesta este adevăratul 
univers al civilizației miniere, 
în care tinerețea se regăsește 
ca o pildă creatoare. Tinerii a- 
cestui important bazin carboni
fer al tării, nu putini la număr, 
au făcut și fac dovada unor re
corduri absolute in activitatea 
specifică desfășurată. Desigur, 
în abataje și cariere, acolo 
unde se hotărăște propriu-zis 
destinul producției. Apartenen
ța la unul sau altul din colecti
vele de muncă face ca forța și 
vigoarea inițiativei tinere să 
capete dimensiuni nebănuite.

Practic, nu există formație de 
lucru in care tinerii să nu aibă 
partea lor de contribuție. Așa 
este normal, așa este firesc. 
După cum. tot in obișnuința 
faptelor sint zilele și săptămâ
nile record in producție, schim
burile de onoare, acțiunile de 
recuperare și economisire a re
surselor materiale și energetice. 
Numai de aici vor rezulta o 
producție suplimentară de pes
te 10 000 tone cărbune și 1000 
tone nisipuri bituminoase, res
pectiv o economie de 200 MWh 
energie electrică. Cele 10 000 
ore muncă patriotică cit repre
zintă angajamentul tinerilor se 
vor materializa între altele in 
recuperarea și reintroducerea 
în circuitul productiv a unor 
cantități însumind 300 tone fier

noaște. Intr-adevăr, ce ar fi 
putut îndrăgi mai mult deeit 
mineritul ? Tocmai de aceea 
a urmat cursurile școlii de pro
fil din orașul Dr. Petru Groza, 
după care s-a reîntors acasă 
pentru a munci efectiv in sub
teran. Are riumai 23 de ani și 
se află deja în virful piramidei. 
O piramidă clădită temeinic, 
judicios, pe muncă. De altfel, 
aceasta este una din dimensiu
nile fundamentale ale spiritu
lui revoluționar. Ucenicia și-a 
făcut-o pe combină, după care 
a fost promovat șef de schimb. 
Prima sarcină de mare răspun
dere care i-a pus la încercare 
priceperea, curajul. inițiativa. 
A trecut cu bine examenul, or
tacii l-au ajutat și l-au urmat 
îndeaproape, chiar dacă unii

Demnitatea profesiei 
se dobindește prin muncă
vechi și 30 tone fontă. Firește, 
despre munca și viata acestor 
tineri se pot spune multe lu
cruri frumoase. Faptele lor 
sînt într-adevăr remarcabile. 
Pasiunea, elanul ce-i caracteri
zează sînt tot atitea puncte de 
referință pentru realizările no
tabile obținute pînă acum de 
un colectiv care aspiră de drept 
la înaltul titlu de Erou al Mun
cii Socialiste. Intre fruntași se 
regăsesc cu prioritate tinerii. 
Unul dintre aceștia este șeful 
de brigadă Nicușor Mendea. de 
la sectorul minier Budoi. Fiind 
din partea locului, a crescut și 
s-a format în intimitatea căr
bunelui, așa cum singur recu-

aveau experiența mai multor 
ani de activitate. In cele din 
urmă aceasta a făcut casă bună 
cu elanul și cutezanța tînăru- 
Jui. A știut să se facă înțeles și 
respectat la nivelul formației 
de lucru, al îptregului colectiv. 
Cu alte cuvinte a onorat cum 
se cuvine așteptările oamenilor. 
Brigada pe care o conduce a 
obținut și în acest an cele mai 
bune rezultate la nivelul între
gului bazin carbonifer. Să re
cunoaștem, o performantă care 
nu stă la îndemina oricui. Ex
plicația ? Una singură : munca 
făcută cu pasiune, răspundere 
și maturitate profesionale. In 
brigada pe care o conduce pro
blemele de producție se rezolvă

in comun, fiecare miner avînd 
partea lui de contribuție. Ni
meni nu pleacă acasă pină cind 
lucrurile nu reintră in normal. 
Cel mai recent exemplu il con
stituie modul in care a fost so
luționată traversarea unei zone 
nisipoase. în mod concret s-a 
pus problema depășirii unui 
tronson de 20 metri teren umed 
și accidentat. A fost un „duș" 
rece, aspru, s-a lucrat în 
schimbgri duble. Important 
este că acum se lucrează „pe 
uscat". Recordurile au de
venit un fapt obișnuit in 
activitatea acestei brigăzi de 
producție. „Cînd am preluat 
răspunderea acestei formații de 
lucru se realizau doar 10 tone 
de cărbune pe post de lucru. 
Intre timp am „săltat" la 28 
tone, iar acum sîntem pregătiți 
să depășim nivelul de 30 tone. 
Tot record se cheamă și cel 
realizat la lucrările de înain
tare — 110 metri liniari". La a- 
ceastă dată schimbul de pro
ducție condus de Nicușor Men
dea a extras suplimentar mai 
bine de 15 000 tone cărbune. 
Sporurile de producție vor fi și 
mai semnificative in perioada 
următoare de activitate. în a- 
cest spirit sint formați tinerii 
care se orientează către profe
siunile carierelor și ale abata
jelor. Esențial este ca fiecare 
să-și facă datoria așa cum se 
cuvine. Numai așa se menține 
constant ridicat spiritul de în
trecere la nivelul sectoarelor 
•ele producție. Numai’ în acest 
fel se reușește realizarea și de
pășirea constantă a sarcinilor si 
angajamentelor asumate. Nu
mai din exemplul propriu reu
șești să cîștigi încrederea și a- 
precierea întregului colectiv. 
Numai așa se formează oameni 
adevărați, eroii de azi și de 
mîine ai carierelor și ai abata
jelor. Tot ce ține de muncă, dă
ruire și pasiune înnobilează 
profesiunea de miner.

IOAN GAVRA

(Urmare din pag. I)

(utilai tehnologic, piese de 
schimb, piese turnate din fon
tă. oțel, neferoase etc.) în pro
porție de 100 la sută. Producti
vitatea muncii a atins în aceas
tă perioadă 104,4 la sută, toate 
acestea în condițiile diminuării 
cheltuielilor totale si materiale. 
— cu 19, respectiv, 3 lei la 1 000 
lei producție-marfă.

Evident, o asemenea situație, 
îmbucurătoare, se cere privită si 
dincolo de limbajul sec al da
telor statistice. Pentru că. nu 
este nevoie de sublinieri speci
ale. într-un domeniu precum a- 
cesta răspunderile sînt cu totul 
Si cu totul deosebite. Dacă în 
alte părți se mai închid ochii, 
în virtutea unei păgubitoare idei 
că „merge și așa", aici aceasta 
este exclusă de la bun început. 
Așadar. în primul și în primul 
rînd. calitatea execuției fiecărui 
reper în parte. Aici se cuvine 
să reamintim că utilajul tehno
logic pentru industria chimică si 
petrochimică nu înseamnă cum 
s-ar crede doar coloane și ba
loane din metal, legate între 
ele prin conducte: deși, dintr-un 
punct de vedere, numai acest 
așa-zis ambalai presupune cen
tru realizare, o serie de tehno
logii aparte. Sînt necesare însă 
în plus reactoare, schimbătoare 
de căldură, compensatoare, sil- 
foane. tuburi flexibile. filtre- 
presă automatizate etc. Ultime
le. sore exemplu, constituie o 
familie de dispozitive care nînă 
anul trecut se importau. Tn mar
tie anul ac°sta ele au fost omo
logate la Combinatul de fibre 
sintetice Săvinesti. după expe

rimentele de rigoare. Rezultate
le sînt mai mult decît mulțu
mitoare. ni se spune, performan
tele fiind la nivelul, dacă riu 
mai sus. al unor producători 
tradiționali — țările industriale 
dezvoltate. Dar cu aceasta nu 
am răspuns complet problemei 
pe care am deschis-o ceva mai 
sus. anume, cum s-a ajuns, cum 
se acționează pentru încadrarea 
permanentă într-un nivel ridicat 
de competitivitate.

Stînd de vorbă cu inginer Tu
dor Groza — șeful comparti
mentului organizarea producției 
si a muncii — sîntem puși la 
curent cu faptul că înfăptuirea 
unor asemenea rezultate tine în 
primul rînd de calitatea oame
nilor. indiferent de profesie, 
care au știut si înțeleg în per
manentă că numai printr-o con
tinuă autoperfecționare pot fi 
concepute și realizate produse 
mereu mai bune, mai competiti
ve. Cu atît mai mult, cu cit. cea 
mai mare parte a producției de 
utilaj tehnologic prezintă ele
mente de noutate, care necesi
tă gîndire creatoare, idei, solu
ții constructive noi. Nu în ulti
mul rind și poate chiar în ega
lă măsură ca importantă este 
dotarea din punct de vedere 
tehnic a întreprinderii, dotare ce 
permite acea flexibilitate amin
tită. dar și promptitudine in 
realizarea unor sarcini supli
mentare. care evident nu pot 
fi decit urgente. Așa este spre 
exemplu cazul cu o comandă 
pentru realizarea a șapte com
pensatoare. pentru Combinatul 
metalurgic de metale neferoase 
Zlatna, produse al căror ciclu 
de fabricație a si început, fireș

te. în afara sarcinilor curente 
de plan. în acest context să ne 
referim și la livrarea unor uti
laje pentru diferite obiective de 
investiții- Astfel, sint in curs 
probe Ia ultimul lot de utilaje 
pentru instalația de titan-zirco- 
niu. destinată Combinatului chi
mic Giurgiu. Se apreciază aici 
că pînă la sfîrșitul lunii septem
brie. toate utilajele care au mai 
rămas de livrat vor fi expedia
te către beneficiar. De aseme
nea în grafic sînt utilajele (re
actoare. schimbătoare de căldu
ră. coloane de sinteză, reduc- 
toare) pentru o serie de extin- 
deri-modernizări de la combina
tele din Pitești. Teleajen si Mi- 
dia-Năvodari.

Si ne întoarcem la o idee an
terioară. aceea a „secretului" în
cadrării în sarcinile de olan, 
atît cantitativ, cit si calitativ, 
într-adevăr. unitatea merită vă
zută. merită evidențiată pentru 
efortul de modernizare si orga
nizare a fluxurilor de producție 
și a utilităților. Retine atenția 
atelierul specializat pentru ore-, 
gătirea în regim automat a 
țevilor necesare schimbătoa
relor de căldură. atelie
rul pentru confecționarea tubu
rilor flexibile, laboratorul pen
tru tehnica sudării — cu un 
accent deosebit asupra acestuia, 
întrucît de calitatea acestor one- 
ratii. care reprezintă aici un im
portant volum de muncă, de
pinde viata utilajelor si a oa
menilor care muncesc la un ase
menea obiectiv. Totodată, un a- 
nort însemnat la îndeplinirea 
indicatorilor fizici l-a avut/tra- 
dul avansat de integrare a pro
ducției. Este vorba aici în ega-

lă măsură de nivelul tehnic al 
unității, dar si de efort propriu. 
Sint cunoscute destule situații in 
care la o serie de unităti se 
cheltuie bani frumoși cu asa- 
numitele colaborări. în fapt, 
plimbarea unor repere, în ve
derea prelucrării dintr-un loc 
sau altul. Ei bine, la I.U.T. Gă- 
esti. gradul de integrare a pro
ducției pentru utilajul tehnolo
gic este de 95 la sută, singurele 
componente care se mai reali
zează prin cooperare (cu I.U.G. 
Făgăraș), fiind capacele si fun
durile coloanelor. Dar aceasta 
va mai dura, ni se spune, doar 
pină la începutul anului viitor, 
cînd prin finalizarea unei lu
crări. proprii, se vor elimina 
astfel de cheltuieli neeconomi- 
coase.

Ne-am putut referi evident 
numai pe scurt la activitatea co
lectivului de oameni ai muncii 
din I.U.T. Găești. O activitate 
aflată permanent sub semnul 
generos al calității înalte si pro
gresului tehnic, al eforturilor 
pentru onorarea ritmică a tu
turor indicatorilor economici, in
diferent că este vorba — repe
tăm — de obiective de investiții 
do producția de piese de schimb 
ori de asistentă tehnică la dife
rite unităti de profil. Tocmai 
tin'nd cont de aceste premise, 
colectivul de aici este ferm ho- 
tărît ca în perioada ce a mai 
rămas oină la sfîrsitul anului, 
per-’oadă în care Strălucește im
portantul eveniment care este 
Conferința Națională a partidu
lui. să se mobilizeze exemplar 
pentru a întîmoina acest mo
ment cu noi si generoase suc
cese în muncă.

ȘCOALA - UN PERIMETRU 
AL DĂRUIRII Șl

RESPONSABILITĂȚII COTIDIENE

DE CE MUNCIȚI ATÎTA? CA SĂ NU NE
UITĂM CU JIND ÎN OGRADA ALTUIA!

în satul Dorobanțu, comuna 
Plătărești, județul Călărași, 
grădinile „domolesc" arșița lunii 
lui cuptor, nu atît prin vegeta
ția luxuriantă, cît, mai ales, 
prin diversitatea culturilor 
aflate în plin rod.

Ne-am oprit în dreptul uneia, 
străjuită la poartă de coroana 
unui cireș văduvit recent de 
fructe. Familia Marin și Leana 
Mihăiță sint proprietarii unei 
grădini care, privită din drum, 
stîrnește, involuntar, invidie. 
Sînt membri cooperatori din 
1961. și de atunci, nu s-au 
dezlipit de vatra satului.

„Am intrat în cooperativă cu 
4 hectare de pămînt, începe 
șirul amintirilor Marin Mihăiță. 
Aveam 22 de ani. După armată, 
am muncit în gospodăria colec
tivă fără întrerupere, dar și în 
curtea noastră, pe care nu este 
nevoie să o prezentăm".

Desigur, nu trebuie să ne 
descrie ceea ce se oferă eloc
vent ochiului nostru. Ne con
vingem singuri de belșugul 
acestei familii, intrînd în sola- 
riile unde, la această oră, „sîn- 
gerează" tomatele. Printre rîn- 
duri. lăzile cu roșii ce vor fi 
predate fondului de stat. Alese 
ca pentru expoziție. După mă
rime, formă, strălucire, culoare. 
„Intîi, obligațiile, și apoi cele
lalte, ne spun gazdele noastre. 
Anual, dăm la stat 800 kg de 
roșii. Terminăm cu ele, și 
punem varza, din care am con» 
tractat aceeași cantitate".

Renumită cultivatoare de le
gume în județul Călărași, fami
lia Mihăiță a „agonisit" avere 
de-a lungul timpului, numai ori a 
sudoarea mîinilor, prin truda 
de fiecare zi asupra pămîntului. 
Si în cîmp și în grădina pro
prie, efortul le-a fost răsplătit 
așa cum și-au dorit. La cultura 
mare au cite 264 de norme. Lu
crează în acord global 4 ha cu 
porumb, 80 ari cu sfeclă de 
zahăr, fasole albă tot atît. 3 
pogoane de floarea soarelui, 
soia, ricin.

Discuția noastră are loc în 
solariile în care temperatura li
chefiază și mușchii și voința. 
Marin Mihăiță este desculț. 
„Muncesc mai cu spor și mă 
mișc mai iute așa", răspunde 
gîndului nostru nerostit. Cămașa 
îi este lac în spate, e ora prîn- 
zului, dar încă n-au terminat 
culesul și aleargă să strîngă to
matele mai ales, că unele 
începuseră să crape.

Soția, Leana Mihăiță. e in 
doliu. îi respectăm durerea, 
lăsînd-o să se destăinuie. în trei 
zile, i-au murit două ființe 
dragi : mama și sora. Lovitură 
nedreaptă, venită ca un bu

merang. încearcă să uite, se 
învîrtește ca un titirez printre 
araci, pleacă la arie să sape, se 
întoarce în grădină, udă roșiile, 
plivește ardeii. își face de 
treabă din te miri ce, și cînd 
simte că nu mai poate îi mai 
scapă cite o lacrimă.

„De, tovarășă dragă, necazu
rile nu cad pe pietre. Ele cad 
numai pe oameni 1 Dar trebuie 
să luptăm cu ele, că n-avem 
încotro !“.

— Pentru ce munciți atîta ? 
N-aveți copii, n-aveți nepoți, 
pentru cine vă zbateți ?. o în
trebăm pe femeia cernită de 
nedreptatea soartei.

Răspunsul ni se pare tulbură
tor de simplu : „Păi, ce altceva 
să facem ? Să stăm cu mîinile 
în sin ? Femeie în toată firea 
cum aș arăta pe marginea șan
țului, clănțănind semințe ? 
N-am răzimat podișca și nici la 
bîrfă cu vecinele n-am stat 
vreodată, chiar dacă duminica

Ancheta 
noastră

lumea se mai potolește din lu
cru. Din decembrie pînă în fe
bruarie ear bălegqp, fac platfor
mă, omul meu e tare vrednic, 
și am avut noroc în viață că i-a 
plăcut și lui să muncească. 
Sintem sănătoși amîndoi, și 
dacă muncim atîta și la C.A.P. 
și în curte, o facem să nu ne 
lipsească nimic din casă. Avem 
tot ce ne trebuie. Animjle, 
păsări, legume, fructe. Ne-am 
primit toate drepturile în pro
duse și bani de la cooperativă, 
consiliul popular ne-a sprijinit 
cu folie și sîrmă pentru so
larii". Sîntem invitați și în casă. 
Stilul locuințelor așezărilor din 
cîmpie. Cu pereți nu prea înalți, 
două din camere au tavanul din 
seîndură. Doar camera de la 
drtlm a fost „modernizată". Pe
reții sînt tapetați, iar tavanul 
este oglindă spre care încearcă 
să urce iedera și zorelele. în 
ferestre, mușcate roșii, albe, iar 
stînjeneii violeți străjuiesc gră
dinița din fața balconului.

O gospodărie orînduită, pusă 
la punct cu multă chibzuință, 
înainte de a o părăsi, adresăm 
o ultimă întrebare gazdelor 
noastre : Ce ‘ vă doriți, acum 
cînd aveți de toate ? „Să fim 
sănătoși, să putem munci, să nu 
ne uităm cu jind în ograda 
altuia !“.

Să nu te uiți cu jind în ogra
da altuia, chiar dacă aceasta

este a lui Ion G. Ștefan, mem
bru cooperator la aceeași unită- 
te din 1960. „Eu am intrat în 
cooperativă cu 2 ha de pămînt 
și un cal. Aveam vacă și cîteva 
oi, zestre de la socră-meu. Am 
fost printre primii care s-au 
înscris în colectivă. I-am zis 
nevestii : Au venit alte timpuri, 
să n-așteptăm să ne bată cineva 
în gard să ne convingă să trăim 
mai bine 1 Și, uite, fătucă, 
dragă, de 27 de ani n-am avut 
alt ioc de muncă decît în coo
perativă, unde am muncit în 
toate sectoarele. La început era 
mai greu. Aram cu plugurile 
trase de cai. Dacă scoteam două 
mii de kg la hectar, credeam 
că-i mană cerească. Acum re
colta este de 9—10 ori mai mare. 
Fac 360 de norme, iar femeia 
mea este și șefă de echipă, 
la vegetal, face aproape 400 de 
norme".

Curtea lui Ion G. Ștefan se 
lasă spre baltă ca un molcom 
plan înclinat. Un dud stufos 
păzește intrarea, iar cotețele, 
grajdurile, cuptorul pentru pîine 
se aliniază de-a lungul curții, 
„în fiecare an cresc vacă, oi, 
purcei, rațe. O cloșcă tocmai 
mi-a scos prima serie de pui. 
Am dat la stat pînă acum 500 
litri de lapte, carne, lină, ouă, 
brînză".

— Nu v-a tentat niciodată să 
plecați la oraș ? Mulți săteni 
mai fac încă naveta la Bucu
rești.

„N-am vrut să plec din sat. 
Nu mi-a convenit să muncesc 
în altă parte. Eu cînd merg la 
cîmp, nu trebuie să am bani în 
buzunar. Bani de tren, de tram
vai. de pîine, de băutură. Nu, 
nici vorbă de așa ceva. Am în 
gospodăria mea tot ua vreau și 
ce-mi prisosește duc eu la oraș".

— Și, copiii ?
„Fetele sînt bir.e. Cea mare 

e la București. Dactilografă. 
Toamna vine cu gin.eri-mei: la 
cules și încărcat porumb. Cît e 
el de orășean să vedeți ce 
treabă face, că doar nu degeaba 
le cresc și lor un Dorc. își fac 
concediile aici, la Dorobanțu. și 
mă tot întreabă : „De unde mai 
poți, bre. că doar ești o mînă 
de om ? Pot, pentru că muncesc 
în aer liber, curat. Mai obosesc 
si eu. dar nu mă doare capul. 
Și nici oasele. Uite, acum, 
„trag" toată ziua după prăsitoa
re. dar la seceriș, nu mă vede 
sparele decît pe miriște".

— Ce-i trebuie pămîntului de 
aici să rodească mult mai mult ?

„Brațe de muncă. Multe și ti
nere. Cineva trebuie să ne 
calce pe urme !“

ELENA CĂTUNEANU

DOAR 40...
Acesta este numărul ute- 

ciștilor, de fapt al uteciste- 
lor, de la Cooperativa „Arta 
populară mehedințeană" din 
orașul Baia de Aramă. Poate 
vi se pare o organizație 
mică ? Și totuși ele, doar 40, 
reprezintă jumătate din; nu
mărul oamenilor muncii din 
această unitate. Deosebita 
lor pregătire profesională, 
dragostea pentru meseria pe 
care și-au ales-o, candoarea 
tinereții și îndemînarea mîi
nilor fac ca lucrul pe care 
îl execută să fie de cea mai 
bună calitate. Diverse lu
crări de artizanat, dar mai 
ales covoarele persane sînt 
produsele de bază la care 
cele 40 de tinere lucrează. 
Și încă ceva. Acestea sînt și 
principalele produse reali
zate pentru export. Deci 
40x2 de mîini îndemînatice 
și harnice realizează mai 
mult de jumătate din aceas
tă producție ! (C.B.).
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CÂNI DE LUT
(Urmare din pag. 1)
născut genial și sărac 

murit, 
ne că 
lui de 
pentru 
moașe.
transmis și fiului și nepotu
lui său. Ca un mare secret 
al acestei arte ce s-a născut 
din nevoia omului de a-si 
face lumea din jur mai fru
moasă. Florin Colibaba, al 
cincilea Colibaba care ur
mează meseria/arta olăritu
lui. E-un băiat tinăr, abia 
trecut de 30 de ani. Se luptă 
cu greutățile inerente unei 
astfel de îndeletniciri și, 
uneori, a fost pe punctul să 
și cedeze, să lase baltă totul 
și să se apuce de altceva, 
dar prea e lungă tradiția in 
familie 
Meseria, 
tisfacția 
premiile
sta 
mosu-său. 
este să facă lucruri 
nice. Și frumoase, 
dent. De aceea, cind l-am 
întrebat dacă acele ceșcuțe 
țin apa, o umbră de mih- 
nire i-a străbătut fața, 
numai pentru că m-aș fi 
doit de calitatea arderii 
tului (arderii, smălțuirii

a 
asta vrind să însem- 
toată viața lui, viața 
olar, s-a petrecut 
a face lucruri fru- 

Și acest fapt l-a

pentru a dezerta, 
arta l-au ales. Sa
lul nu o reprezintă 
(multe pentru

lui).

din nou arderii),, ei pentru 
că puneam la îndoială cali
tatea sa de meșter. O fi el 
artist (artist popular), dar 
în primul rînd este mese
riaș. De aceea și lucrează 
după cum s-a lucrat dintot- 
deauna, nu folosește matrițe 
și nici lucrători nu foloseș
te. Face totul cu mîinile lui: 
lemnul, smalțul și pămîntul 
sintetizează el procesele 
tehnologice, înseamnă sala- 
horie curată. Mai apoi wine 
arta. Dar, lutul trebuie fră- 
mintat, cintat și deseîntat 
de miinile tale. Lutului ii 
place cinstea. Și lui Florin 
Colibaba îi place tare mult 
cinstea. Cînd merge la tirg 
vrea să fie cinstit si cu co
misia care dă note (ca spe
cialiști), dar și cu cumpără
torul
care mai 
Colibaba 
proaspăt 
vrea să
se bucura de prospețimea 
apei dintr-o cană de lut 
poate cumpăra cu toată în
crederea de la Florin Coli
baba. De aceea, fără a fi co
lecționar de artizanat, am 
luat două cești de lut. Și 
parcă și apa de la chiuvetă 
a început să aibă gustul și. 
aroma și dulceața apei scoa
se cu ciutura din fîntînă.

vir- 
si pentru 

lui
tem ei- 

evi-

Ca 
satisfacția

Nu 
in
iti

al

(nu cu colecționarul 
asază o cănută de 
lingă o fructieră 

achiziționată). Cine 
cumpere pentru a 

de
dintr-o
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(Urmare dini pag. I) 

nerilor, formarea multilaterală 
a elevilor și studenților pe baza 
cunoașterii și însușirii științe
lor fundamentale, a ideologiei 
partidului, a istoriei patriei, 
aspecte care, toate la un ioc, 
reprezintă o autentică forță 
călăuzitoare în activitatea de 
continuă perfecționare a între
gului proces de instrucție și 
educație.

„Aveți o nobilă misiune — 
cea mai nobilă misiune posibi
lă, aceea de a forma oameni, 
conștiința oamenilor, viitori ce
tățeni și constructori ai socia
lismului, viitorul patriei noas
tre. Faceți totul pentru a răs
punde acestei înalte misiuni 
nobile de făuritori ai conștiin
ței revoluționare ! Prin aceasta 
serviți poporul, serviți patria, 
serviți comunismul, viitorul de 
aur al României 1“ Acestea sint 
cuvjnjele. secretarului general 
al partidului, cuvinte care 
ne-au fost adresate nouă, ca
drelor didactice, în cuvîntarea 
rostită 14 Clui-Nanoca. cu pri
lejul deschiderii noului an de 
învătăntînt. Profesori si elevi 
ne Dropunem în prag de an 
nou școlar proiecte prin a că
ror realizare să aducem un plus 
de experiență, un plus de în
făptuiri si de succese. Liceul 
nostru are peste o mie de e- 
levî. 31 de cadre didactice. 18 
profesbri de specialitate. Ne-am 
propus să înzestrăm liceul aces
ta cu noi laboratoare: un labo
rator cu terminale pentru lucrul 
la mini si micro-calculatoe- 
rs Si Un laborator pentru 
electronică și electrotehnică de 
calcul. Așa cum ne-a cerut 
secretarul general al partidului, 
punem permanent la baza în
tregii noastre activități con
cepția revoluționară despre 
lume si viață, materialismul 
dialectic și istoric, principiile 
socialismului științific, facem 
totul pentru însușirea în cele 
mai bune condiții a celor mai 
noi cuceriri ale cunoașterii 
umane. Sîntem ferm convinși 
că elevii Liceului de matema
tică și fizică nr. 1 din Bucu
rești vor deveni oameni cu o 
înaltă conștiință revoluționară 
și cu o înaltă competență pro
fesională în toate domeniile, 
buni cetățeni ai României so
cialiste, asigurind. alături de 
întreaga generație tînără. viito
rul de aur al României".

„Școala românească este un 
cadru generos de muncă și în
vățătură, ne spune Silvia Mo-

raru, directoarea adjunctă a li
ceului. Un cadru generos de 
afirmare plenară a tinerei ge
nerații in acțiunea socială con
cretă, responsabilă, in munca 
depusă cu devotament și ro
mantism revoluționar, în am
plul proces de edificare a so
cialismului și comunismului în 
patria noastră. O cerință esen
țială a spiritului revoluționar 
insuși este, in primul rînd, 
abnegația manifestată în mun
că și viață, preocuparea tineri
lor pentru educație și învăță
tură, pentru dobîndirea unui 
nivel cît mai înalt de califi
care și specializare și pentru 
permanenta perfecționare a a- 
cestei pregătiri. în acest sens, 
noi pregătim elevii noștri în 
vederea asimilării de tehnici și 
cunoștințe noi in-domenii de 
vîrf ale economiei. încercăm să 
valorificăm fondul de cunoștin
țe teoretice acumulate la lec
ții, în clasă, prin, aplicarea lor 
în condiții concrete, se core
lează permanent cunoștințele 
științifioe cu practica. Avem în 
vedere noi modalități de eva
luare a randamentului școlar, 
valorificarea lor in practica in- 
structiv-educativă. Activitatea 
de cercetare științifică a cadre
lor va fi stimulată, adăugîn- 
du-se la temele începute anul 
trecut alte teme : utilizarea 
calculatorului în proiectarea și 
desfășurarea lecțiilor, modali
tăți de optimizare a prooesului 
de învățămînt la disciplinele 
fundamentale, modalități de 
creștere a eficienței educative 
și politico-ideologice a unor 
discipline, cum ar fi limba și 
literatura română, istoria, cele
lalte științe sociale".

„Inflăcăratele îndemnuri și 
chemări adresate nouă, tinere
tului studios, de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne spune 
Nadia Nadolu, secretara Comi
tetului U.T.C. a Liceului de 
matematică și fizică nr. 1, ne 
sint un permanent imbold in 
activitatea noastră. In acest 
spirit revoluționar ne pregătim 
și noi, elevii, pentru a ne pu
tea îndeplini exemplar marile 
răspunderi încredințate de so
cietate, de partidul nostru. în
cercăm să ne afirmăm spiritul 
novator și creativ, de autode- 
pășire și autorealizare specific 
generației noastre, probîndu-ne 
spiritul revoluționar prin mun
că și fapte exemplare, așa cum 
ne-a cerut-o și cum ne-o cere 
secretarul general al partidu
lui".

ARETA ȘANDRU

ASIGURARE - PREVEDERE
La Administrația Asigurărilor de Stat 

puteți contracta diferite feluri de asi
gurări facultative auto - care acoperă 
o serie de riscuri, altele decît cele cu
prinse în cadrul asigurării prin efectul 
legii de răspundere civilă auto —, cum 
sînt :

— asigurarea globală pentru avarii 
auto (casco) ;

— asigurarea autoturismelor numai 
pentru pagubele produse ca urmare a 
accidentelor de circulație :

— asigurarea suplimentară pentru

pagubele produse autoturismului con
dus de altă persoană decît asiguratul 
sau rude ale acestuia ;

- asigurarea de accidente a con
ducătorilor de autoturisme și a altor 
persoane aflate în autoturisme.

w
Pentru orice informații în legătură 

cu încheierea de asigurări, plata pri
melor, primirea de despăgubiri etc., 
vă puteți adresa fiecărei sucursale 
A.D.A.S., punctelor operative de lucru 
sau inspectorilor A.D.A.S.
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

TOVARĂȘUL CONSTANTIN DĂSCĂLESCU, 
PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI, 

VA EFECTUA 0 VIZITĂ OFICIALĂ 
ÎN REGATUL MAROC

Ambasadorul Republicii Islamice Mauritania
(Urmare din pag. I)

înminind scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Kane Cheikh 
Mohamed Fadhel a transmis to
varășului Nicolae Ceaușescu ttn 
mesaj de prietenie, stimă și 
considerație din partea pre
ședintelui Comitetului Militar 
de Salvare Națională, șeful Sta
tului Republica Islamică Mauri
tania, colonel Maaouya Ould 
Sid’Ahmed Taya, împreună eu 
urări de progres și prosperitate 
poporului român.

în cuvintarea prezentată de 
ambasador sînt relevate relațiile 
rodnice de cooperare pe multi
ple planuri statornicite ’ntre 
România și Mauritania, expri- 
mîndu-se dorința ca aceste bune

Ambasadorul Republicii Democratice Afganistan
(Urmare din pag. I)

Ambasadorul Mohammadulah 
Subhani Safi, inminind scriso
rile de acreditare, a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un mesaj frățesc și cele mai 
bune urări din partea secreta
rului general al Comitetului 
Central al Partidului Democra
tic al Poporului din Afganistan, 
Najibullah, și a președintelui 
interimar al Consiliului Revo
luționar al Republicii Democra
tice Afganistan, Haji Moham
mad Tsamkani, precum și urări 
de progres și bunăstare pentru 
poporul român.

In cuvintarea prezentată de 
ambasador sint exprimate a- 
precieri la adresa succeselor 
obținute de poporul român pe 
calea edificării socialismului și. 
comunismului, a activității des
fășurate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru asigurarea 
progresului și prosperității în
tregului popor, in folosul cau

AGENDA
Tovarășul Vasile Bărbulescu. 

secretar al C C. al P.C.R., a 
avut o întrevedere cu tovarășul 
Vasil Tanov, secretar al C.C. al 
P.C. Bulgar, care a efectuat o 
vizită în tara noastră.

în acest cadru s-a procedat 
la o informare reciprocă pri

Ștafetă sportivă internațională, dedicată 
celei de-a 70-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie

Ștafeta sportivă internațio
nală. organizată de Comitetul 
de Stat pentru Cultură Fizică și 
Sport al U.R.S.S., cu prilejul 
celei de-a 70-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie, a sosit, vineri, la 
București. Ștafeta, al cărei tra
seu a cuprins piuă in prezent 
orașe din U.R.S.S., Polonia. R.D. 
Germană. Cehoslovacia si Un
garia. a străbătut pe teritoriul 
tării noastre, fiind purtată de 
sportivi români, itinerarul Ora
dea. Cluj-Napoca, Alba Iulia, 
Sibiu, Rimnicu Vîlcea, Pitești și 
Bucureștii.

Primirea ștafetei în Capitală 
a avut loc pe Stadionul Tinere

SPORT
• în turul doi al turneului 

internațional de tenis de la 
Varșovia, jucătorul român 
Gheorghe Cosac l-a eliminat cu 
1—6, 7—5, 6—3 pe americanul 
Gneg Newhart. Alte rezultate : 
Restelli — Kowalski 6—1, 6—3 ; 
Furuzo — Halfin 3—6, 6—2, 6—3 ; 
Gavrihidze — Tunner 6—3, 6—1; 
Visând — Ghernaci 6—0. 6—1; 
Krociko — Ivanski 6—2. 6—4: 
Maliszewski — Dalbonni 6—3
6—3.

O Disputată contracronometru 
etapa a 8-a a Turului ciclist 
european, Landers heim — Saar- 
brucken (51,500 km) a revenit 
rutierului francez Laurent Bi- 
zault înregistrat în lhl4'26“ 
Lider al clasamentului general 
se menține francezul Marc Ma- 
diot, urmat la 1’38” de Laurent 
Bizault. Pe locul al treilea se 
află concurentul sovietic Piotr 
Ugrumov, la 2’35”.
• în clasamentul computeri

zat al A.T.P. pe primul loc, la

A apărut numărul 38 (313) 
al Suplimentului literar-ar- 
tistic al „Scinteii tineretu
lui”. Din sumar : editorialul 
Tinerețe și dăruire revolu
ționară consacrat evenimen
telor politice de o marcantă 
însemnătate pentru tînăra 
generație a patriei, pentru 
întregul popor, din acest 
mijloc de septembrie : vizita 
de lucru a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU îm
preună cu tovarășa ELENA 
CEAUȘESCU în județul 
Cluj și participarea la des
chiderea noului an de învă- 
tămint șl vizita de lucru a 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU împreună cu to
varășa ELENA CEAUȘESCU 
în județul Mureș • La ru
brica Cartea de recitire, Gh. 
Grigurcu publică articolul 
Un clasic eretic : Dan Botta 
(p. 1) • Dialoguri necon- 
ventionale. Sub titlul Sint 
foarte legată de țara mea. 

raporturi, bazate pe deplină 
egalitate, stimă și încredere 
reciprocă, să fie extinse și 
consolidate in viitor.

Primind scrisorile de acredi
tare, președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a transmis colo
nelului Maaouya Ould Sid’Ah
med Taya un salut prietenesc, 
mult succes in activitatea sa. 
precum și urări de progres și 
bunăstare poporului mauritanian 
prieten.

în cuvintarea de răspuns a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
este pusă în evidență însemnă
tatea deosebită a dialogului 
româno-mauritanian la nivel 
înalt, pentru dezvoltarea legă
turilor de prietenie și colabora
re dintre România și Maurita

zei păcii și securității interna
ționale.
Președintele NICOLAE 

CEAUȘESCU, primind scri
sorile de acreditare, a trans
mis secretarului general al 
C.C. al Partidului Democra
tic al Poporului și președin
telui interimar al Consiliu
lui Revoluționar al R.D. Afga
nistan, un salut călduros și cele 
mai bune urări, iar poporului 
afgăn prieten urări de prospe
ritate și pace.

în cuvintarea de răspuns a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
sint evocate relațiile de prie
tenie și colaborare dintre țări
le noastre, apreciindu-se că e- 
xistă largi posibilități pentru 
extinderea acestora pe diferite 
planuri, în interesul și spre bi
nele ambelor popoare, al cau
zei păcii. înțelegerii și colabo
rării in lume.

Este relevată politica externă 
a României socialiste de solu
ționare constructivă a proble

vind activitatea din agricultură 
în cele două țări, precum si 
aspecte ale colaborării româno- 
bulgare în acest domeniu.

Oaspetele a vizitat, de ase
menea, unități agricole din ju
dețul Olt, unde i-a fost pre
zentată experiența existentă în 

tului. unde se aflau numeroși 
sportivi si tineri bucureșteni. 
Președintele Consiliului Națio
nal pentru Educație Fizică și 
Sport, tovarășul general-locote- 
nent Gheorghe Gomoiu. a rostit 
un cuvînt de salut. în cadrul 
căruia a subliniat atașamentul 
sportivilor români la idealurile 
de pace, progres și bunăstare.

A luat, de asemenea, cuvîntul 
tovarășul Dumitru Munteanu, 
președintele Comitetului de Stat 
pentru Educație Fizică și Sport 
al R.S.S. Moldovenească.

Cunoscutul sportiv român Va
sile Andrei a dat citire Apelu
lui participantilor la ștafeta 
sportivă internațională către toți 

feminin, se află tenismana vest- 
germană Șteffi Graf, urmată de 
Martina Navratilova, Chris 
Evert, Hana Mandlikova, Pam 
Shrivel-, Helena Sukova, Zina 
Garrison și Gabriela Sabatini.
• în ziua a doua a „Cupei 

intercontinentale” la baschet 
masculin, ce se desfășoară la 
Milano, echipa Cibona Zagreb a 
învins cu scorul de 101—83 (45— 
31) formația Maccabi Tel Aviv. 
iar formația Ferrocaril Buenos 
Aires a întrecut cu 93—87 (46— 
44) echipa Universității din 
Washington.

• Cu prilejul unui concurs 
desfășurat la Colorado Springs 
(S.U.A.). cidista franceză Jean
nie Longo a stabilit un nou re
cord mondial în proba de 5 km 
cu timpul de 6’14”813/100. Ve
chiul record era de 6’41”75/100 și 
aparținea, din anul 1982, sporti
vei engleze Amanda Jones.

IMPORTANT
Sint captivată, îndrăgostită 
de tara mea. apare inter
viul, realizat de N. Tone, 
cu Cella Delavrancea (p. 3)
• Valori de azi Marcel Oli-
nescu — tihnita trudă ce 
supune veacul, de Simona 
Vărzaru (p. 9) • Emil Con- 
durachi sau vocația globali- 
tățli (p. 10) • Articole pri
lejuite de Zilele filmului 
sovietic : Viata cu adevăru
rile ci fundamentale de loan 
Lazăr (p. 8) și Arta core
grafică sovietică de Paul 
Antipa • Geografii spiri
tuale : Antologie de poezie 
franceză contemporană, pre
zentare și traducere de 
Radu Cârneci (p. 12) •
Mamaia ’87 : O răscruce ? 
de Octavian Ursulescu (p. 8)
• Ecouri la dezbaterea 
noastră : Filonul umanist al 
dramaturgiei naționale. în 
acest număr intervenția Ca
podopera!, de George Motoi 
(p. 9) • Lecturi comple
mentare: articolul lui Con

nia, exprimindu-se convingerea 
că acestea vor cunoaște tot mai 
mult dinamism, stabilitate și 
perspective largi, în deplină 
concordanță cu interesele și as
pirațiile ambelor popoare. de 
progres economic și social, de 
dezvoltare liberă și independen
tă.

în cuvintare se exprimă în
crederea că România și Mauri
tania vor conlucra tot mai 
strîns și in viitor atît pe plan 
bilateral, cit și pe arena inter
națională, in lupta pentru dez
armare nucleară și convențio
nală, pentru rezolvarea con
structivă a marilor probleme ce 
confruntă lumea de azi, pentru 
o politică de destindere, coope
rare și pace.

melor existente în viata inter
națională, subliniindu-se că. în 
actualele împrejurări, trebuie 
făcut totul pentru înlăturarea 
pericolului de război, pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare. în pri
mul rînd la dezarmare nuclea
ră, pentru asigurarea păcii pe 
planeta noastră.★

După prezentarea scrisorilor 
de acreditare, președintele 
Nicolae Ceaușescu a avut con
vorbiri, separate, cu ambasado
rul Republicii Islamice Mauri
tania. Kane Cheikh Mohamed 
Fadhel. și ambasadorul Repu
blicii Democratice Afganistan, 
Mohammadulah Subhani Safi.

La solemnitățile de prezenta
re a' scrisorilor de acreditare si 
la convorbiri au participat loan 
Totu, ministrul afacerilor ex
terne, și Dumitru Apostoiu. se
cretar prezidențial și al Consi
liului de Stat.

folosirea resurselor de energie 
neconventională.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Chile, însărcinatul cu 
afaceri ad-int-erim al acestei țări 
la București, Francisco I. Ossa 
Concha, a oferit, vineri, o re
cepție.

Au participat miniștri, mem
bri ai conducerii unor ministere, 
instituții centrale, ziariști.

Au fost prezenți șefi de misi
uni diplomatice acreditați in 
țara noastră.

tinerii planetei, prin care aceștia 
sînt chemați să-si unească efor
turile în lupta împotriva cursei 
înarmărilor, pentru pace, pentru 
dreptul oamenilor ia viată, la 
existentă liberă și demnă.

★
Cu prilejul trecerii prin Ca

pitală. participant!! la ștafetă 
au depus coroane de flori la 
Monumentul Eroilor Patriei și 
la Monumentul lui V. I. Lenin 
din Capitală.

în cursul aceleiași zile, ștafe
ta a părăsit Bucureștiul. plecînd 
în R.P. Bulgariâ, fiind preluată, 
la punctul de frontieră Giurgiu, 
de sportivi din această tară.

• La Atena, în meci pentru
primul tur al competiției inter
naționale de fotbal „Cupa 
UEFA“, echipa locală Panathi- 
naikos a învins cu scorul de 2—0 
(1—0) formația franceză
Auxerre.

• în primul tur al turneului 
internațional de tenis de la 
Madrid, contînd pentru „Manele 
Premiu”, jucătorul spaniol Emi
lio Sanchez l-a eliminat cu
6— 2, 7—5 pe suedezul Magnus 
Gustafsson, Franco Davin (Ar
gentina) a dispus cu 5—7, 6—2
7— 6 de Alberto Tous (Spania), 
iar Christian Bergstroem (Sue
dia) a cîștigat cu 6—1, 6—0 par
tida cu Victor Pecci (Paraguay)

• Peste 50 000 de spectatori 
au urmărit la Montevideo me
ciul dintre echipa locală Penarol 
și formația argentiniană River 
Plata, contînd pentru grupele se
mifinale ale ..Cuoei Libertado- 
res” la fotbal. Partida s-a În
cheiat la egalitate : 0—0.

stantin Sorescu: Marin So- 
rescu in dulcele stil clasic 
(p. 4) • însemnări critice : 
Problematică și maturitate 
artistică în roman de Victor 
Atanasiu (n. 5) • Idei în 
Agora : Un concept disputat 
de Grigore Traian Pop (p. 
10) • Viața literaturii : re
cenzii asupra unor volume 
de Costache Olăreanu, Gellu 
Dorian, Ion Ianole, Con
stantin I’etcu, semnate de 
loan Holban, Valeriu Bâr- 
gău, Nistor Tănăsescu (p. 
2) • Versuri și proză de ti
nerii scriitori Doina Uri- 
cariu, George Popescu, Eu
gen Mihăescu (p. 6—7) • 
Rubricile Revista revistelor. 
Blitz, Cenaclu prin cores
pondentă (Alex. Stefănescu). 
Tabela de marcaj (Horia 
Alexandrescu), Top 13 (Mir
cea Zane), Lumea cu amă
nuntul, Cronica literară in 
linii frînte (Linu). Mapa
mond.

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu. prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, va efectua o vizită 
oficială în Regatul Maroc, la

REZULTATELE ÎNTRECERII
SOCIALISTE

k
In marea întrecere socialistă ce se desfășoară in întreaga țară 

pentru îndeplinirea si depășirea sarcinilor de plan pe acest an și 
pe întregul cincinal, oamenii muncii din industrie, construcții, 
transporturi, agricultură, din domeniul circulației mărfurilor și al 
prestărilor de servicii, din alte sectoare de activitate au obținut 
noi și importante succese.

Pe baza rezultatelor înregistrate in cele opt luni care au tre
cut din acest an și a punctajului general stabilit în raport de 
realizarea indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a în
trecerii socialiste, la 31 august pe primele locuri se situează ;

ÎN INDUSTRIA
DE EXTRACȚIE 
A CĂRBUNELUI 
DIN SUBTERAN

Locul I : întreprinderea mi
nieră Voivozi, județul Bihor, 
cu 1 012,7 puncte.

Locul II : întreprinderea mi
nieră Paroșeni, județul Hune
doara, cu 923,6 puncte.

Locul III: întreprinderea mi
nieră Cîmpulung-Argeș, cu 888,1 
puncte.
ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Rimnicu Vîlcea, cu 
773,6 puncte.

Locul II : întreprinderea e- 
lectrocentrale Porțile de Fier, 
cu 737,9 puncte.

Locul III : întreprinderea e- 
lectrocentrale Curtea de Argeș, 
cu 594,3 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
EXTRACȚIEI ȚIȚEIULUI 

ȘI GAZULUI METAN

Locul I : Schela de produc-, 
tie petrolieră Berea, județul 
Buzău, cu 694,5 puncte.

Locul II : Schela de produc
ție petrolieră Moșoaia. județul 
Argeș, cu 545,4 puncte.

Locul III : Schela de produc
ție gaze naturale Ploiești, cu
505.3 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
PRODUSELOR REFRACTARE

Locul I : întreprinderea de 
produse cărbunoase Slatina, cu
607.4 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
produse abrazive Birlad, jude
țul Vaslui, cu 456,2 puncte.

Locul III : întreprinderea 
..Carbochim” Cluj-Napoca, cu 
382,9 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 
DE TRACTOARE 

ȘI MAȘINI AGRICOLE, 
AUTOCAMIOANE 

ȘI TURISME, RULMENȚI 
ȘI ORGANE DE ASAMBLARE

Locul I : întreprinderea de 
garnituri de frină și etanșare 
Rimnicu Sărat, județul Buzău, 
cu 788 puncte.

Locul II : întreprinderea me
canică și piese de schimb Ora
dea, cu 440,6 puncte.

Locul III : întreprinderea 
..Sinterom” Cluj-Napoca, cu 
416 puncte.

ÎN INDUSTRIA
ELECTRONICA 

ȘI TEHNICA DE CALCUL, 
ECHIPAMENT 

DE TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I : întreprinderea „E- 
lectroaparataj” București, cu 
816,1 puncte.

Locul II :. întreprinderea de 
piese radio și semiconductor! 
Băneasa București, cu 802,5 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Steaua Roșie” Fieni. județul 
Dîmbovița, cu 746,9 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII CAUCIUCULUI 

ȘI MASELOR PLASTICE
Locul I : întreprinderea de 

articole tehnice din cauciuc 
Brașov, cu 872 puncte.

Locul II : întreprinderea „E- 
nergia” Constanta, cu 392,4 
punetb.

Locul III : Fabrica dd anve
lope Luduș, județul Mureș, cu 
326,9 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE. 

COLORANȚI. LACURI
Locul I : întreprinderea de 

produse cosmetice ..Farmec” 
Cluj-Napoca. cu 689 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII LEMNULUI
Locul I : întreprinderea fo

restieră de exploatare si trans
port Rimnicu Vîlcea, cu 1 117,2 
puncte.

Locul II : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Piatra Neamț, cu 1 082,7 
puncte.

Locul III : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Bistrița, cu 815,8 puncte.

TV
SÎMBATA, 19 SEPTEMBRIE

13,00 Telex. 13,05 La sflrșit de 
săptămînă (parțial color). 14,45 
Săptămîna politică. 15,00 Închide
rea programului. 19,00 Telejurnal. 
19,20 Teleenciclopedia (color). 19,50 
Varietăți... florale (color). 20,40 
Film artistic (color): „Sacrificiul”. 
Premieră pe tară. Cu: Anthony 
Quinn, Rosanna Schiaffino, Rita 
Hayworth, Richard Johnson. Re
gia: Terence Young. 22,20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

DUMINICA, 20 SEPTEMBRIE
11,30 Telex. 11,35 Lumea copii

lor • Telefilmoteca de ghiozdan: 

invitația primului ministru al 
acestei țări, Azeddine Laraki, 
în ultima parte a lunii septem
brie 1987

ÎN INDUSTRIA CIMENTULUI, 
MATERIALELOR 

DE CONSTRUCȚII. 
EXPLOATAREA • 

AGREGATELOR MINERALE 
PENTRU CONSTRUCȚII

Locul I : întreprinderea ma
teriale izolatoare „Premi” Vas
lui. cu 806 puncte.

Locul II: întreprinderea pen
tru lianți Brașov, cu 614 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
prefabricate din beton „Pro
gresul” București, cu 223 
puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(BUMBAC)

Locul I : întreprinderea tex
tilă „11 Iunie” Cisnădie, județul. 
Sibiu, cu 712,7 puncte.

Locul II : întreprinderea fi
latura de bumbac Cimpulung 
Moldovenesc, județul Suceava, 
cu 620,4 puncte.

Locui III : Fabrica filatura 
de bumbac Urlați, județul Pra
hova, cu 385,8 puncte.
ÎN INDUSTRIA ALIMENTARĂ 
— SUBRAMURA MORARIT, 

PANIFICAȚIE 
ȘI PRODUSE FĂINOASE

Locul I : întreprinderea de 
morărit și panificație Dîmbo
vița. cu 810,9 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
morărit și panificație Teleor
man. cu 795,1 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
morărit și panificație Vilcea, 
cu 791,5 puncte.
ÎN AGRICULTURA DE STAT 

— UNITĂȚI CU PROFIL 
AVICOL

Locul I : întreprinderea avi
colă de stat Bacău, cu 1 047,2 
puncte.

Locul II : întreprinderea avi
colă de stat Focșani, cu 931,1 
puncte.

Locul III: întreprinderea avi
colă de stat Suceava, cu 610,7 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
SILVICULTURII

Locul I : Inspectoratul silvic; 
județean Suceava, cu 612,5 
puncte.-

Locul II : Inspectoratul sil
vic județean Timiș, cu 611,7 
puncte.

Locui III : Inspectoratul sil
vic județean Neamț, cu 570,3 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

INDUSTRIALE

Locul I : Centrala antrepriză 
generală de construcții indus
triale București, cu 378,1 
puncte.

Locul II : Trustul antrepriză 
generală de construcții indus
triale Craiova, cu 284,3 puncte.

Locul III: Trustul antrepriză 
generală de montai utilaj chi
mic București, cu 262.4 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — 
REGIONALE DE CAI FERATE

Locul I : Regionala de căi 
ferate Brașov, cu 295,1 puncte.

Locul II : Regionala de căi 
ferate Craiova, cu 294,6 puncte.

Locul III : Regionala de căi 
ferate Cluj, cu 193,2 puncte.

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR 

— ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE 

CU AMĂNUNTUL

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat mixtă Huși, 
județul Vaslui, cu 312 puncte.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat mărfuri tex
tile, încălțăminte Arad, cu 299,9 
puncte.

Locui III: întreprinderea co
mercială de stat mărfuri ali
mentare Deva, cu 297,4 puncte.

ÎN COOPERAȚIA
DE PRODUCȚIEE, ACHIZIȚII 

-ȘI DESFACERE 
A MĂRFURILOR

Locul I : Uniunea județeană 
Neamț, cu 976,1 puncte.

Locul II ; Uniunea județeană 
Sibiu, cu 904,6 puncte.

Locul III: Uniunea județeană 
Timiș, cu 873 puncte.

„Eroii nu au vîrstă” (color). Pro
ducție a Studioului de Film TV. 
Scenariul: Franclsc Munteanu. Re
gia: Mihai Constantinescu. Episo
dul 12. 12,40 Din cununa cîntecu- 
lui românesc — muzică populară. 
13,00 Album duminical (parțial co
lor). 14,50 Contemporanii noștri. 
„Oamenii vetrelor nestinse” — re
portaj de Ziua metalurgistului. 
15,00 închiderea programului. 19.00 
Telejurnal. 19,20 Tara mea azi 
(color). Epocă de glorii, epocă de 
fapte revoluționare. Documentar 
realizat în județul Iași. 19,40 ,,Cin- 
tarea României” (color). Omagiul 
tării Conducătorului iubit. Emisiu
ne realizată în colaborare cu Con
siliul Culturii si Educației Socia
liste și cu Comitetul de cultură și 
educație socialistă al județului 
Iași. 20,20 Film artistic: „Muzica 
și versurile”. 21.50 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

informatii*note*sah*filatelie*umor
ÎNSEMNÂRI*MUZICÂ«JOCURI*EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• în zilele de 19—23 septembrie, județul Alba va fi gazda 

concursului interjudețean „Cintecele Iancului” • Tinerii ora
șului Botoșani organizează astăzi la Casa de cultură, a ști
inței și tehnicii o masă rotundă pe marginea temei „Tinărul — 
membru a! colectivității umane ; Integrare, drepturi, înda
toriri” • La Casa de cultură a tinerilor din Slobozia va 
avea loc prezentarea unei ample expuneri avind ca temă 
„Uniunea Tineretului Comunist — inaltă școală de educare 
patriotică a tineretului” • La Călărași* un număr marc de 
tineri din mediul rural participă la efectuarea lucrărilor agri
cole, urmind să recolteze 3 000 tone legume și 400 tone fructe, 
să asigure întreținerea a 700 hectare culturi, să execute iri
gații pe o suprafață de 8 000 hectare • Sub deviza „Calitatea 
— emblema muncii noastre”, 15 000 de tineri din unitățile 
brăilene s-au angajat să realizeze peste plan 20 tone piese de 
schimb. 100 mc gaze utilizabile și alte produse in valoare de 
750 000 lei O Realizări peste plan se înregistrează și la în
treprinderea bucureșteană „Neferal” precum și la între
prinderea ,„23 August” unde se va obține, prin munca patrio
tică a tinerilor, o producție suplimentară de 28 000 lei.

Foto-album
ARTĂ FOTOGRAFICĂ

Zilele acestea s-a deschis 
in incinta- Casei universita
rilor din București o intere
santă expoziție fotografică, 
datorată tinărului inginer 
Dumitru Drinoveanu. Bun 
profesionist și fin observator 
al amănuntului revelator, 
inedit, autorul depășește cu 
umor șl real talent dificul
tățile genului, oferind prin 
cele 46 de lucrări expuse 
imaginea unei ferme opțiuni 
artistice, confirmate deja 
prin lucrările prezentate in 
cadrul Bienalei medicilor 
sau a Modern-clubului bucu- 
reștean. Ca tehnică propriu- 
zisă, Dumitru Drinoveanu 
folosește cu precădere alb-

ÎNOT, 
TENIS, 

GIMNASTICĂ
Ștrandul Tineretului, mai 

exact baza sportivă cu acest 
nume din Capitală — de 
mult intrată în conștiința ti
nerilor ca o permanentă in
vitație la sport, adică înot, 

. tenis sau gimnastică, nici în 
acest sezon nu și-a dezmin
țit acest renume. în bazine
le cu apă încălzită, pe tere
nurile de tenis sau în mo
derna sală de gimnastică a 
complexului, mii și mii de 
tineri bucureșteni au petre
cut și petrec minunate clipe 
de destindere. Inimosul di
rector al acestei frumoase 
baze sportive, profesorul 
Dan Puzdrea, a creionat in 
cîteva cuvinte o invitație, pe 
care o reproducem : „Baza 
noastră, care are în princi
pal profil nautic, în afara 
celor 5 mii de sportivi legi
timați este frecventată zil
nic de sute de tineri veniți 
pentru inițiere sau perfec
ționare la înot. Pentru a- 
ceastă activitate dispunem 
de cadre calificate, antre
nori cu experiență, care ga
rantează că la sfirșitul 
cursului de inițiere orice tî- 
năr va deprinde tainele îno
tului sau se va putea per
fecționa în această frumoasă 
disciplină sportivă. Reamin
tim părinților că antrenorii 
noștri selecționează dintre 
copii cursanți, cadre pentru 
sportul de performanță. A- 
celași sistem de inițiere și 
perfecționare funcționează și 
la tenis, activitate care se 
prelungește mult dună în
cheierea sezonului de înot 
in aer liber, ca de altfel si 
cursurile de gimnastică ae
robică. ce se desfășoară pe 
tot parcursul anului în sala 
de gimnastică a complexu
lui. sală dotată la nivel de 
competiție”.

Aer. soare, apă și o in
vitație la sport, tot timpul 
anului, pentru tinerii care 
doresc să petreacă astfel 
clipe de reală destindere și 
recreare. (Cristian D.). 

negrul și eseul, ce-i oferă 
posibilitatea unui subtil joc 
de semnificații intre conți
nut șt titlu. Bine reprezen
tate. de asemenea, sint por
tretul și instantaneul față 
de care autorul manifestă o 
preferință aparte. Desigur 
că expoziția oferă numeroa
se și plăcute surprize, lu
crările vorbind cu de la sine 
pu-tere despre talentul si 
profesionalismul acestui ma
tur artist fotograf. „Persona
la'' Dumitru Drinoveanu e 
deschisă intre orele 10—18 
pină la sfirșitul acestei luni. 
Alături, două din lucrările 
Sale pe tema atit de actuală, 
a școlii. (S. Preda).

REZERVAȚII BOTANICE 
MEHEDINTENE

Varietatea și frumusețea peisajului geografic de pe terito
riul județului Mehedinți, diversitatea și raritatea fenomene
lor naturale — floristice, faunistice, paleontologice, geomor- 
fologice, speologice — au impus măsuri concrete de ocrotire.

Rezervația botanică Gura Văii — Virciorava, cu o suprafață 
de 303 ha, situată între Valea Jidustiței și Valea Bamnei 
prezintă o importantă deosebită. La locul numit „Fata Viru- 
lui” se dezvoltă o asociație vegetală unică în’țară și chiar 
in Europa constituită de PRANGOS CARINATA cu MIN 
VARTIA cataractarum și RUBUS SEVERINNENSIS — en
demism local.

Pe o suprafață mai mică (20 ha) se află rezervația Po- 
noarele, care are ca obiectiv principal pădurea cu liliac (Sy- 
ringa vulgaris). Aici este un amestec de diferite proporții de 
mojdrean, corn, dirmax, liliac, lemn ciinesc, vișin turcesc, 
păducel, măcieș, cărpăniță, salbă rîioasă etc.

In afară de acestea, in județul Mehedinți rețin atenția o 
serie de alte obiective : pădurea de fag cu brad pe Valea 
Crivei (afluent al Coșuștei) ; tufișurile de tip submeditera- 
nean de deasupra Peșterii Isverna, pădurea de fag cu alun 
turcesc, nuc, mojdrean și liliac de pe muntele Drăghiceanu 
(la nord de Obirșia-Cloșani) ; pădurea de gorun cu alun tur
cesc pe dealul Duhavna. (ION MANTA).

A ÎNCEPUT ȘCOALA
1

ORIZONTAL: 1) 
Locul rezervat pro
fesorilor (ol.). 2)
Scrabble pentru cei 
din clasa intii (ol.). 
3) Două oătrate!
— învătat ne dina
fară. 4) A trece cu 
vederea o lecție ne- 
în vă tată — Verb 
fără conținuți 5) 
Timpul vacantei 
mari — A bisa! 6) 
încadrate în timDl
— Nu area se vede
— Virf de creion 1 
7) Loc de- petrece
re a... Dauzei mari
— Notă orientati
vă. 8) A Dregăti 
terenul Dentru vi
itoarele rezultate
— Snort national. 
9) Lucrare de con
trol trimestrială — 
Bună la tablă. 10) 
Carte de învăță
tură.

VERTICAL: 1)
Facultate. 2) Arina 
dreaptă a scolii! ,— 
Gustul unei note 
mici (fem.. pi.). 3) 
Nicolae Filimon — 

Caligrafii 
de buzunar

INVITAȚIE 
LA MUNTE

Așadar, azi facem o excursie 
la Predeal. Mult timp am cre
zut că mica noastră oază de li
niște ascunsă în alveola acestui 
nume în cărți de geografie si 
ghiduri se mărginește la gara 
cu acoperișul așezat ștrengăreș
te ca o pălăriuță de școlar.

Cînd am mai crescut am aflat 
adevărul: la capătul fiecărui 
drum o surpriză.

Șoseaua lungă, sinuoasă, ne 
descoperă brusc. în pădure o 
cabană: Trei Brazi De acolo 
coborim, urcăm, ajungem la Pî- 
riul Rece. Discotecă ? Muzică, 
bowling, atmosfera îmbietoare, 
dar ne grăbim: ne cheamă, cu 
foșnet ginditor, pădurea. Aici 
parcă am deschis ochii într-o 
poveste; semeți brazii iși în
moaie vîrful în aur si azur. Ur
căm cu telescaunul pe Clăbucet 
și Predealul nu mai e decît un 
ioc pentru copii, cuburi risipite 
printre brazi.

Ce vînt neastîmpărat! Ne ră
vășește părul și înfoaie hainele. 
„O să răciți!”, ne strigă bunica 
și coborim repede pe pista de 
schi, fiind măcar astăzi, pe iar
bă. cei mai mari campioni.

Ridic ochii și văd Postăvarul 
scrutînd orizontul. Semeț, oare 
că după noi privește. Desigur, 
ne așteaptă să-i fim oaspeți. Mă 
uit cu coada ochiului la Piatra 
Mare. îmbufnată, ascunsă in 
ceată, nu ne vede. Știu că este 
doar un capriciu și că dorește 
s-o vizităm. Urcăm mîine pe la 
cascadă să-i ducem niște apă.

INVITAȚIE 
LA MARE

Mă închipui în aceste zile la 
mare și vă invit alături de 
mine.

Mă gîndesc la o toamnă ma
rină cu soarele răsărind deasu
pra sufletului mirat. Marea e 
verde și calmă, meduzele înoa
tă brass.

Gimnastica de dimineață. Un 
frig ușor și o lumină incertă îmi 
dau iluzia că aș fi intrat în Pa
latul de Cleștar, pe lingă mine 
alunecă alge — minuni verzi si 
dantele brune; le strecor prin
tre degete și le redau liberta
tea. Sînt mărunte, un popor În
treg. mă însoțesc în alai, ca pe 
un oaspe de seamă — le iubesc 
tărimul și cred în miracolul lui 
— dar un val mă aduce înapoi, 
sînt totuși pămîntean. iar mari
le taine...

Să mă împace, marea mă în- 
veșmîntă cu eșarfe de vis, iar 
solii ei îmi fac adinei plecăciuni. 
Spuma mării este, o clipă, un 
coral alb, o superbă risipă de 
arabescuri.

Țipătul pescărușilor adoarme 
încet... și este iar seară. Balan
soarul leagănă o visătoare si un 
matematician. încep poveștile si 
sună chitara. Marea iși pro
clamă, cu fiecare toamnă, cu 
fiecare an. tinerețea.

Corp de stilou! — 
Cunoștințe solide 
(fig.). 4) în fata 
clasei — Primele 
la alfabet! 5) Lo
calitate în Canada 
— Atins la notă 
(fig.), 6) Citire — 
Cerc gol! 7) Sat 
în iud. Harghita — 
Mici unităti școla
re. 8) Curat! — 
Compoziție muzi

cală cu caracter li
ric. 9) Scoase din 
fire! — Pauza 
mare. 10) Material 
didactic pentru ora 
de botanică — Riu 
în Elveția.

Dicționar: EBOR. 
ATIA. AAR.

IULIAN 
MOREANU

Rubrică realizată de DENISA UDROIU
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DIN ȚĂRILE
U.R.S.S.

DECLARAȚIA COMUNA PRIVIND 
CONVORBIRILE SOVIETO-AMERICANE 

A fost realizată o înțelegere de principiu 
cu privire la încheierea unui acord 

in problema rachetelor cu rază medie

in favoarea păcii și dezarmării CUVINTARE ROSTITĂ DE JANOS KADAR
(A-

Perfecționări în industria*
constructoare de autovehicule

WASHINGTON 18 (Agerpres). 
— la Washington s-au încheiat 
convorbirile dintre secretarul 

al S.U.A.. George 
afacerilor

dc stat 
Shultz, și ministrul 
externe al U.R.S.S.. Eduard Șe
vardnadze. După cum informea
ză agenția TASS. a fost difu
zată o declarație comună pri
vind aceste convorbiri, desfășu
rate timp de trei zile, cu pri
vire la toate aspectele relațiilor 
dintre cele două țări.

E. Șevardnadze și G. Shultz 
— se arată în declarație — au 
examinat întreaga arie de pro
bleme legate de limitarea si re
ducerea armamentelor nucleare 
si conventionale, precum si as
pecte privind arma chimică. 
Cei doi miniștri au purtat. îm
preună cu expertii, convorbiri 
intense, în primul rînd în pro
blema rachetelor cu rază medie 
și rază mai scurtă de acțiune. 
Ca urmare, a fost realizată o 
înțelegere de principiu cu privi
re la încheierea unui acord co
respunzător în această proble
mă. Delegațiilor de la Geneva 
ale celor două părți li s-au dat 
indicații de a intensifica 
tatea vizînd coordonarea 
lalte probleme tehnice si 
ierea cit mai grabnică a 
rării textului proiectului 
tratat.

Ministrul afacerilor externe 
al U.R.S S. și secretarul de stat 
al S.U.A. au fost de acord că 
este necesar, de asemenea, să se 
depună eforturi susținute în ve
derea elaborării unui tratat cu 
privire la reducerea cu 50 la 
sută a armamentelor strategice 
ofensive, in cadrul tratativelor 
de la Geneva referitoare la ar
mamentele nucleare si cosmice.

Examinind problemele cu pri
vire la experiențele nucleare, 
părțile au convenit să înceapă, 
pînă la 1 decembrie 1987, nego
cieri de amploare, pe etape,

care se vor desfășura în 
unui forum unic. Ei au 
tat o declarație separată 
cest sens.

Ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S. și secretarul de stat 
al S.U.A. au dezbătut, de ase
menea. probleme regionale.

A fost examinată o gamă lar
gă de probleme ale relațiilor bi
laterale. S-a stabilit pentru pe
rioada 1987—1988 un program 
de acțiuni orientate spre inten
sificarea continuă a conlucrării 
în diferite domenii ale colabo
rării sovieto-americane.

A avut loc o dezbatere con
structivă a, problemelor 
drepturile omului și a 
umanitare-

Ministrul afacerilor
al U.R.S.S.. E. Șevardnadze, si 
secretarul de stat al S.U.A., G. 
Shultz, au convenit să aibă o 
întîlnire suplimentară pentru a 
face bilanțul activității desfă
șurate în toate domeniile amin
tite. inclusiv al activității dele
gațiilor la tratativele de la Ge
neva privind armamentele nu
cleare și cosmice. S-a convenit 
ca această întîlnire să aibă loc 
în a doua jumătate a lunii oc
tombrie. la Moscova.

Pentru 
privire 
medie si 
tiune si 
tregului
relațiilor dintre 
s-a convenit să 
tilnire 
al C.C. 
baciov,
Ronald Reagan. întîlnirea la ni
vel înalt va avea loc în toamna 
anului 1987. iar termenele con
crete vor fi stabilite în cursul 
convorbirilor ce se vor desfășu
ra în octombrie la Moscova în
tre ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S. și secretarul de stat 
al S.U.A.

cadrul 
adop- 
in a-

privind 
celor

externe

activi- 
celor- 
înche- 
elabo- 

de
semnarea tratatului cu 
la rachetele cu rază 
rază mai scurtă de ac- 
pentru
spectru

dezbaterea în- 
al problemelor 
cele două țări 
aibă loc o in-

între secretarul general 
al P.C.U.S., Mihail Gor- 
si președintele S.U.A..

NAȚIUNILE UNITE 18 
gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U. ,Javier Perez de Cue- 
ller, s-a pronunțat — la o intil- 
nire cu ziariștii, la New York 

.— in favoarea intensificării e- 
lorturilor pe plan internațional 
pentru apărarea păcii. Carta 
Națiunilor Unite —, a spus ei 
— se bazează pe învățămintele 
celui de-al doilea război mon
dial, potrivit cărora „sint nece
sare un sistem internațional de 
securitate colectivă și o acțiu
ne colectivă pentru a se elimi- 

păcii, 
ale 
fie

na pericolele la adresa 
problemele fundamentale 
secolului XX trebuind să 
rezolvate prin cooperare, și nu 
prin confruntare*'.

Referindu-se la recentele evo
luții din regiunea Golfului, se
cretarul general al O.N.U. a re
levat că reacția Consiliului de 
Securitate reflectă hotărirea a- 
cestuia de a-și asuma responsa
bilitățile ce-i revin față de pa
cea internațională. Perez de 
Cuellar și-a exprimat speranța 
că acest lucru va avea conse
cințe nu numai pentru situația 
din Golf, 
acțiunilor 
li ului.

ci și pentru eficiența 
viitoare ale Consi-

18 (Agerpres). —
Comu-

VIENA
Președintele Partidului 
nist din Austria. Franz Muhri. 
a declarat, în cadrul unei con
ferințe de presă, la Viena. că 
partidul său sprijină activ o- 
biectivele mișcării pentru pace 
din Austria. El a apreciat că

este de o importantă vitală 
pentru toate popoarele Europei, 
inclusiv pentru poporul aus
triac. să acționeze in favoarea 
încetării exploziilor nucleare, 
împotriva militarizării Cosmo
sului. pentru eliminarea arme
lor nucleare pină în anul 2000 
și reducerea forțelor armate și 
armamentelor conventionale de 
pe continent.

WASHINGTON 18 (Agerpres) 
— După cum a anunțat un re
prezentant al corporației „Litton 
Industries", pe șantierul naval ai 
acestei firme din localitatea 
Pacagula, statul Mississipi, a 
fost construit, un vas militar 
dintr-o nouă clasă. Este vorba 
de o primă navă-amfibie ameri
cană cu un deplasament de 
40 000 tone, ■ destinată operațiu
nilor de desant, capabilă să 
transporte 3 000 de militari și o 
mare cantitate de armament și 
tehnică de luptă, inclusiv eli
coptere și avioane de vinătoare 
cu decolare verticală (VTOL). 
S-a precizat că noul vas militar 
va intra în dotarea forțelor na
vale americane in 1989. in baza 
unui contract între această cor
porație și Pentagon care preve
de construirea într-o primă eta
pă a două nave din această 
clasă.

Numeroase organizații obștești 
americane au inițiat o serie da 
acțiuni de protest împotriva a- 
cestor proiecte de mari proporții 
de dezvoltare a flotei 
americane.

BUDAPESTA 18 (Agerpres). 
— Luînd cuyintul în cadrul lu
crărilor Adunării de Stat a R.P. 
Ungare, care se desfășoară la 
Budapesta. Janos Kadar. secre
tar general al P.M.S.U.. s-a re
ferit la principala caracteristică 
a momentului actual din econo
mia ungară, care constă in aceea 
că nu, s-a reușit să se obțină 
cotitura necesară spre mai bine; 
a sporit deficitul bugetului de 
stat, a crescut volumul datorii
lor externe. La apariția acestei 
situații a contribuit ritmul prea 
lent de trecere a economiei de 
la dezvoltarea extensivă la me
todele intensive de construcție 
socialistă. Un alt 
spus Janps Kadar 
zintă creșterea. în 
turilor la țiței si 
acesteia, ca și faptul că econo
mia națională ungară nu s-a 
adaptat la fenomenele noi. nu a 
fost schimbată structura pro
ducției și nu a fost înnoit sor
timentul de produse realizate.

în continuare, Janos Kadar a 
subliniat convingerea că pre
misa dezvoltării social-econo-

motiv — a 
— îl repre- 
1974. a pre- 
consecintele

mlce o constituie economia so
cialistă planificată, finind seama 
de legile pieței reglementate și 
formate în mod rațional, de în
făptuirea consecventă a refor
melor economice, dezvoltarea 
formelor socialiste de proprie
tate. de folosirea integrală a 
fondurilor. Etapa de stabilizare 
implică și sacrificii : cumpăta
rea temporară, reducerea con
sumului organizațiilor economi
ce și populației sînt inevitabile 
— a subliniat vorbitorul.

Referindu-se la unele măsuri 
de impunere a impozitelor, ce 
urmează a fi aplicate, secretarul 
general al P.M.S.U. a subliniat 
că funcția de 
lui pe venit 
producției, si 
S-a subliniat, 
luna ianuarie 
mentate anumite preturi 
producție' și de consum.

Vorbitorul a spus că trebuie 
luptat împotriva birocratismu
lui din sistemul administrației 
de stat și din alte sectoare, in
clusiv din partid.

bază a impozitu- 
este 

nu a consumului, 
totodată, că in 

vor trebui regle- 
de

stimularea

în U.R.S.S., deși cu o tra
diție îndelungată, construcția 
de autovehicule înregistrea
ză noi pași pe calea perfec
ționării și modernizării. Ast
fel, Uzinele de automobile 
de pe Volga, cunoscute 
prin producția autoturisme
lor „Lada", deșj realizează 
un autoturism la fiecare 20 
de secunde, se află în plin 
proces de transformare și 
modificare ceea ce va per
mite ca, în următorii cinci 
ani, fără să facă apel la re
surse suplimentare, să mă
rească și să diversifice con
siderabil producția.

Pină în anul 1990, uzinele 
își vor reînnoi integral pro
ducția și vor crea condițiile 
pentru ca un nou model de 
autoturisme „Lada" să fie 
creat o dată la cinci și nu la 
opt ani, cît durează in pre
zent crearea unui nou model 
de bază de autoturism, rela
tează agenția T.A.S.S. în pe
rioada respectivă, se va trece 
și la fabricarea modelului u- 
nui autoturism de mic litrai. 
„Oka".

In cadrul intreprinderii ur
mează să ia ființă, de ase
menea, un oentru de cerce
tări științifice care va per
mite, după oe va intra în 
funcțiune', ca durata proiec
tării unui nou model de au
toturism să fie redusă la un 
ar).

Pe dc altă parte. Centrala 
..Kamaz" pentru construcția 
de autocamioane grele trece 
printr-un prooes intens de 
înnoire și modernizare, rela
tează agenția T.A.S.S. Pină 
în anul 1990 aici urmează 'ă 
fie integrată producția unor 
noi tipuri de autocamioane 
care se vor situa, prin para
metrii tehnici, la cel mai 
înalt nivel. Printre altele, 
mașinile vor circula fără re
parații capitale 400 000 de 
kilometri, consumul de car
buranți se va reduce cu zece 
la sută, iar lucrările de în
treținere — cu 35 la sută.

în cei zece ani de la intra
rea în funcțiune a centralei, 
uzinele ei au produs 750 000 
de autocamioane și aproxi
mativ un milion de motoare 
diesel.

militare

oamenilor muncii din orașulAspect din timpul unei demonstrații a
australian Brisbane împotriva creșterii șomajului

mi» a
Video- violența - impact profund negativ

asupra educației tineretului
Propagarea violentei constituie un motiv real de îngrijorare 

in rindul unor cetățeni americani. Mai recent, unul din canale
le de diseminare a acestui flagel a început să-l reprezinte 
video-casetele.
„Time" a

în legătură cu 
publicat un articol din

acest subiect, 
care prezentăm

săptâminalul 
citeva extrase.

ORIENTUL MIJLOCIU
— Mi- 
pentru 
Ghali, 
pales-

CAIRO 18 (Agerpres). 
nistrul de stat egiptean 
afaceri externe. Boutros 
a reafirmat că problema 
tiniană trebuie soluționată pe
baza recunoașterii dreptului po
porului palestinian la autode
terminare. Vorbind cu prilejul 
împlinirii a cinci ani de la ma
sacrele comise in taberele de 
refugiați Sabra și Shatila din 
Beirut, el a subliniat că pro
blema palestiniană constituie 
elementul central al crizei din 
Orientul Mijlociu.

în teritoriile de pe Malu! dc 
vest al Iordanului și Gaza, 
ocupate de Israel, au continuat 
manifestațiile pentru a marca 
cinci ani de la masacrele din 
taberele de refugiați palesti
nieni Sabra si Shatila din Bei
rut. ln orașele Ramallah si El 
Bireh s-au produs 
intre participantii la 
stratii și forțele israeliene de 
politic înarmate cu bastoane și 
arme automate. Forțele repre
sive au deschis focul in aer și 
au arestat zeci de studenți care 
demonstrau la universitatea din

ciocniri 
demon-

Noi apeluri privind adoptarea de sancțiuni
economice împotriva Africii de Sud

Hebron, unde participantii au 
arborat drapelul palestinian. în 
orașul Gaza, elevii au organi
zat marșuri de stradă purtînd 
drapelul palestinian și portre
tul președintelui Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. Yasser 
Arafat.

Totodată, in mai multe orașe 
din teritoriile ocupate au fost 
organizate greve.

BAGDAD 18 (Agerpres). — 
La Bagdad s-a incheiat re
uniunea Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei care s-a desfă
șurat sub conducerea președin
telui său, Yasser Arafat. In ca
drul reuniunii au fost discuta
te probleme referitoare la si
tuația populației palestiniene 
din teritoriile arabe ocupate, 
ca si condițiile din taberele de 
refugiați palestinieni din Li
ban, relatează agenția T.A.S.S.

R.S.F. IUGOSLAVIA : Unul din laboratoarele de microelectro
nică ale intreprinderii „Iskra" din Slovenia

Filmul 
prezintă 
care își 
cu imaginea unei femei moar
te. „Ucide-i mindru" cuprin
de 24 de scene de tortură bar
bară. inclusiv o scenă în care 
o femeie este tăiată in bucăți.

Zilnic, pe toată întinderea 
S.U.A. — cum relatează săp- 
tămînalul american „Time" — 
copii sub 17 ani intră în ma
gazinele specializate în închi
rierea casetelor video din ve
cinătatea locuințelor lor și 
închiriază filme pe care nu 
le-ar putea vedea la cinema
tograf. Ușurința cu care mi
norii pot închiria și viziona 
asemenea imagini de coșmar 
a alarmat organizațiile de pă
rinți din țară. Majoritatea a- 
cestor grupuri doresc măsuri 
care să nu permită magazi
nelor închirierea de filme 
prea violente minorilor. Une
le organizații pledează pentru 
un nou sistem care să rea
lizeze acordarea de „califica
tive" videocasetelor si care să 
oblige magazinele să înregis

„Rugă înstrăinată" 
un vampir sîngeros 
delectează privirea

care se reali-treze modul în 
zează aceasta.

Jenny Pomeroy — pre
ședinta Ligii Juniorilor din 
Brouxville — care a pornit o 
campanie împotriva acestor 
filme, cere un „calificativ" 
asemănător celui care indică 
filmele interzise copiilor sub 
13 ani. Două state americane
— Tennessee și Maryland — 
au luat deja măsuri concrete 
în acest sens.

Asociația americană care se 
ocupă cu promovarea filmului
— urmărind interesele pro
ducătorilor — se opune luării 
unor asemenea măsuri, sus- 
tinind că filmele conțin deja 
un „calificativ". Organizațiile 
de părinți au dovedit însă că 
este vorba numai despre a- 
numite filme, arătînd tot
odată că de multe ori scene
le violente sînt i 
videocasete, după 
zionare.

Mulți proprietari 
zine argumentează 
totul pentru a-i împiedica pe 
tineri să împrumute astfel de 
filme. Unii dintre ei le păs-

inserate pe 
prima vi-
de maga- 
că ei fac

în încăperi unde copiii 
acces, în timp ce alții 
părinților să specifice 

permis ce filme pot lua 
acasă. „Este treaba 

supravegheze ce 
copiii", 

unui 
„Tot ce

trează 
nu au 
le cer 
pe un 
copiii
părinților să 
vizionează 
proprietarul 
adăugind : 
face noi este să nu achizițio
năm filme care ne vor aduce 
necazuri".

A fost propus un posibil 
compromis : interzicerea vin- 
zării filmelor ce nu au califi
cative. Dar între acestea se 
află și pelicule populare, cum 
ar fi „ Workout", creat de 
Jape Fonda. O altă soluție ar 
fi obligația magazinelor, de a 
pune deoparte videocasetele 
de acest tip, astfel incit a- 
tunci cînd 'copiii ar întreba 
de ele, vînzătorul să-i poată 
refuza.

Fină în ' prezent producă
torii unor asemenea filme nu 
au dat răspunsuri satisfăcă
toare la cererile părinților. 
Stimulați de posibilitatea mă
ririi câștigurilor, ei nu par a 
fi afectați de faptul că pro
movarea filmelor de violentă 
are un impact profund nega
tiv asupra educației tinerei 
generații — cea mai sensibilă 
la influentele de acest gen.

declară 
magazin, 

put om

IOANA MARIA TIM

LUANDA 18 (Agerpres) 
într-o declarație a Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.) difuzată in 
capitala Angolei. se adresează 
un nou apel comunității inter
naționale de a-și spori presiu
nea asupra Africii de Sud pen
tru a determina autoritățile 
de la Pretoria să elibereze pe 
toți patrioții namibieni, intre 
care se află și lideri ai sindica
telor din Namibia, in document 
șe face o evaluare a actualei 
situații din Namibia ocupată in 
mod ilegal de trupele regimului 
rasist de la Pretoria, arătîndu-se 
că, in ultima perioadă de timp, 
trupele sud-africane și-au in
tensificat acțiunile represive. 
Situația a devenit gravă în in
teriorul R.S.A., în Namibia și in 
întreaga regiune ca urmare a 
politicii de apartheid care ge
nerează forme din ce în ce mai 
brutele de opresiune împotrivă 
celor ce se pronunță pentru 
emancipare politică și indepen
dență — se arată în documen
tul S.W.A.P.O. Totodată, se 
menționează faptul că în. pofida 
valului de teroare din Namibia 
patrioții din acest teritoriu în
treprind acțiuni tot mai vigu
roase de luptă împotriva ocu-

panților, pentru obținerea 
dependenței țării.

in-

BAGDAD 18 (Agerpres). — 
Președintele Irakului. Saddam 
Hussein, s-a întilnit cu pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei, Yasser Arafat, 
care se află la Bagdad. în 
timpul întrevederii au fost tre
cute în revistă 
strînse dintre Irak și 
zatia pentru Eliberarea 
tinef și situația din 
anunță agenția INA.

R.D. GERMANĂ

Repere ale sporirii productivității 
în agricultură

PE SCURT
9 BIROUL POLITIC AL C.C. 

AL P.C.U.S. a examinat și a a- 
probat în principiu proiectul 
statutului Centralei industriale 
de stat de producție, transmite 
agenția T.A.S.S., menționînd că 
aceste unități economice vor 
funcționa în regimul autofinan
țării și al hozrasciotului. A fost 
luată hotărirea privind forma
rea ca organ permanent al gu-

*

raporturile 
Organi- 

Pales- 
regiune,

DAR ES SALAAM 18 (Ager
pres) — Cu prilejul reuniunii 
la nivel inalt a țărilor din 
„prima linie", care a avut loc 
în capitala Tanzaniei, pre
ședintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, a confirmat că la in- 
tilnirea pe care o va avea, luna 
viitoare, la Washington cu pre
ședintele S.U.A., Ronald Rea
gan, temele fundamentale vor fi 
independența Namibiei și apart
heidul — informează Prensa 
Latina. Potrivit postului de 
radio Dar Es Salaam, Kenneth 
Kaunda, actualul președinte ln 
exercițiu al Organizației Uni
tății Africane, va aborda pro
blematica din Africa • australă 
cu șeful executivului american 
și în calitatea sa de președinte 
al țărilor din „prima linie", 
state confruntate direct cu po
litica agresivă a regimului 
sist de la Pretoria.

Președintele Kaunda a 
firmat la Dar Es Salaam
țările din „prima linie" înțeleg 
să continue lupta lor pentru 
abolirea apartheidului și decolo
nizarea Namibiei pe baza rezo
luției 435 din 1978 a Consiliului 
de Securitate al O.N.U.

18 (Agerpres). — 
general al Ligii Ara-
Klibi. a chemat tă- 
să-și asume respon- 
pentru

TUNIS
Secretarul 
be. Chedli 
rile arabe 
sabilitățile 
unității naționale p........... ......
Intr-o declarație mareînd cea 
de-a cincea comemorare a ma- 

. sacrelor din taberele de refu
giați palestinieni Sabra și Cha- 
tija, el a chemat comunitatea 
internațională să acționeze pen
tru încetarea practicilor repre
sive israeliene împotriva popu
lației palestiniepe și pentru 
realizarea unei păci drepte și 
cuprinzătoare în Orientul Mij
lociu, pe calea organizării unei 
conferințe interrtăționale.

consolidarea 
palestiniene.

în această tară, 
oină în anul 1990, 
peste 400 de mii 
ha de teren, pe 
care se află culturi 
sau pășuni, vor fi 
incluse in sistemele 
de irigații: deia de 
la începutul anului 
si pînă in prezent, 
peste 44 000 ha cu 
culturi agricole au 
fost irigate, lucru 
care face ca in 
R.D. Germană, din 
totalul suprafeței 
agricole existente, 
peste 1.2 milioane 
hectare să fie iri
gate.

Un alt element 
deosebit de impor
tant oentru spori
rea producțiilor a-

aricole il constituie 
utilizarea unor me
tode noi. moderne 
de sporire a efici
entei. de perfec
ționare a muncii in 
acest domeniu im
portant al econo
miei. Astfel. în 
R.D. Germană, 
menționează agen
ția A.D.N.. se des
fășoară în prezent 
o amplă acțiune de 
cartografie aeria
nă. în scopul ridi
cării productivității 
in agricultură. A- 
parate de fotogra
fiat cu mai multe 
obiective, instala
te la bordul unor 
avioane speciale de

cercetări, iau ima
gini de la înălțimi 
variind între 6 000 
si 8 000 metri, cu 
ajutorul cărora se 
întocmesc hărți ale 
unor întinse supra
fețe cultivabile. la 
scara 1:10 000. In
formațiile culese 
astfel oferă preci
zări în legătură cu 
umiditatea solului, 
grosimea stratului 
de humus, stadiul 
eventualelor proce
se de eroziune, re
percusiunile gra
dului de înclinație 
a terenurilor asu
pra diverselor cul
turi etc., informea
ză agenția A.D.N.

ra-
rea- 

câ

0 POPULAȚIA BRAZILIEI 
a atins anul acesta 141,4 milioa
ne de locuitori la o densitate 
medie de 16 oarpehi pe kilome
tru pătrat, a anunțat Institutul 
național de geografie și statis
tică. Astfel, în ceea oe priveș
te numărul locuitorilor, Brazilia 
ocupă locul șase în lume. Ora
șul cu cea mai mare densitate 
a locuitorilor pe unitate de su
prafață din țară este Rio de 
Janeiro.

I

■ i.

vernului, a Biroului Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. pentru 
Complexul chimic și de prelu
crare a lemnului. Biroul Politic 
a examinat, de asemenea, o se
rie de alte probleme privind 
dezvoltarea economico-socială a 
U.R.S.S., între care trecerea or
ganizațiilor științifice la hozras- 
ciot deplin și autofinanțare, 
precum și perfecționarea acti
vității economice externe în 
noile condiții economice.

>

*

*
*
*

*
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Supernovă
Astronomii din întreaga lume se află' in 

alertă. De la data de- 24 februarie 1987 
toate telescoapele sînt îndreptate spre o 
mică stea care crește din ce in ce mai 
mult, devenind o supernovă, adică o stea 
care explodează Faptul in sine nu este de 
fel rar. Un astfel de fenomen are loc o 
dată la treizeci de ani în fiecare galaxie. 
Astronomii au studiat deci deja sute, chiar 
mii de supernove. Dar întotdeauna în ga
laxii îndepărtate. Supernovele din galaxia 
noastră sint aproape întotdeauna invizi
bile : luminozitatea lor este absorbită de 
praful din planul galactic (Calea Lactee). 
Ultimul fenomen de acest gen a fost re
perat în anul 1604 de celebrul astronom 
Kepler.

De data aceasta explozia are loc in ma
rele nor al lui Magellan, o mică galaxie 
care împreună cu a noastră și cu micul 
nor al lui Magellan formează un trio de 
galaxii foarte apropiate Supernova care, 
din nefericire, nu este vizibilă decît ■ in 
emisfera sudică, trebuie deci să se situeze 
la aproximativ 1.50 000 ani-lumir.ă. Entu
ziasmul astronomilor se explică prin fap
tul că vor putea cu această ocazie să ob
serve pentru prima oară in amănunțime 
mecanismul exploziei unei astfel de su
pernove. Or.,supernovele au in astronomia 
modernă un rol central : in primul rind 
luminozitatea lor servește drept etalon 
pentru măsurarea distanțelor pină la ga
laxiile. îndepărtate ; în plus toți atomii 
universului mai grei decit fierul nu sint 
fabricați decit in momentul exploziei su
pernovei. In timpul acestei exvlozii ma
teria este supusă unor condiții extreme 
existînd șansa apariției unor fenomene fi-

zice neașteptate, imposibil de prevăzut in 
laborator și care i-ar putea ajuta pe fi
zicieni să înțeleagă mecanismele cele mai 
intime ale lumii particulelor. Dovada 
există deja. In laboratoarele subterane au 
putut fi 
particule 
novă.

detectate fluxuri importante de 
provenind de la recenta su'per-

electronică, dispozitivul se substituie a- 
prinderii inițiale. Această aprindere „bis" 
•se poate conecta ușor la sistemul de a- 
prindere de bază, indiferent de tipul ei 
(convențională, tranzistorizată sau electro
nică).

Seif cu deschidere
Acumulator electronică

pe bază de hidrogen
Oamenii de știință de la Universitatea 

de stat din Moscova și specialiștii de la 
uzina de automobile „Lihaciov" au reali-

de leale
zat un model original de acumulator pe 
bază de hidrogen destinat motoarelor de 
automobile. După cum precizează agenția 
TASS, pină in prezent asemenea dispozi
tive puteau funcționa numai in condiții 
de presiuni și temperaturi ridicate. Noul 
acumulator funcționează la presiunea at
mosferică normală și la temperatura ca
merei, fapt ce facilitează considerabil ex
ploatarea lui. Prototipul nu este mai 
mare decît o sticlă obișnuită, dar este 
capabil să acumuleze circa 500 litri de gaz.

ln cursul experimentelor, motorul auto
camionului „Zii 130“ a funcționat pe bază 
de combustibil mixt. Prin adăugarea a "10 
la sută hidrogen s-a realizat o economie 
de benzină care asigură o dublare a 
aprinderii. Adevărată cutie de securitate

tn Elveția a fost realizat un seif care 
nu se deschide pici cu cheie, nici cu ci
fru. Seiful, denumit Panther, nu răspunde 
decît la un singur fel de solicitare : car- 

■ tea de credit pentru care a fost progra
mat. Se introduce de două ori intr-o 
fantă specială cartea de credit respec
tivă, și dispozitivul electronic, de veri
ficare declanșează deschiderea ușii sei
fului.

In cazul întreruperii curentului de la 
rețea, o baterie amplasată in interiorul 
seifului permite deschiderea ușii și păs
trează in memorie codul cărții de credit 
mai mult de trei luni.

Transmisie optică
La sfirșitul anului viitor, belgienii vor 

inaugura sistemul de transmisie optică cel 
mai eficient din întreaga lume. Adminis
trația telefoanelor și a telegrafelor din 
Belgia a făcut o comandă firmei Alcatel 
— CIT pentru realizarea unei legături de 
telecomunicații de 50 km între orașele 
Bruxelles. Malines și Anvers. Debitul a- 
cestei legături este absolut excepțional : 
2,4 G ''bițiisecundă (2,4 miliarde informa
ții pe secundă) respectiv de 16 ori mai 
mult decît debitele utilizate în mod curent 
in prezent.

*

*
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0 CONSILIUL MARE ȘI GE
NERAL SANMARINEZ i-a ales 
căpitani regenți ai Republicii 
San Marino pe Rossano Zaff-e- 
rani (comunist) și Franco Te- 
renzi (democrat-creștin), infor
mează agenția ANSA. Ei 
depune'jurămîntul si își 
prelua prerogativele la 1 
tombrie. pentru o perioadă 
șase luni.

0 ADUNAREA MUNICIPALĂ 
a orașului Halle din R.D.G a a- 
probat acordul privind înfrăți
rea cu orașul Karlsruhe din 
R.F.G., semnat de primarii oe- 
lor două localități. Documentul 
care prevede dezvoltarea rela
țiilor intre oele două municipa
lități va fi supus aprobării Con
siliului local din Karlsruhe la 21 
septembrie. Programele de cola
borare vizează în special acțiuni 
în direcția salvgardării păcii, 
realizării dezarmării și destin
derii, informează agenția ADN.

R.S. VIETNAM : Pentru noul an școlar, Tipografia Dien Hong 
a tipărit peste 30 noi manuale școlare in mai mult de un 
* milion de exemplare

R.P. MONGOLĂ

vor 
vor 
oc- 
de

0 CEREREA ADMINISTRA
ȚIEI AMERICANE de a acorda 
contrarevoluționarilor antisan- 
diniști un nou ajutor de 270 
milioane dolari a provocat cri
tici serioase din partea 
membri proeminenti 
legislativ al Statelor

Speakerul Camerei 
fanților, Jim Wright, 
că această cerere 
potrivită într-o vreme în care 
procesul de pace în America 
Centrală înregistrează progrese 
— relatează agenția A.D.N.

La rîndul său. liderul majori
tății democrate din Cameră. 
Thomas Foley, a calificat acest 
nou demers al Administrației 
drept o greșeală gravă.

în cadrul dezbaterilor Comi
tetului pentru relații 
Senatului, senatorul 
her Dodd a declarat 
lui de stat George 
inițiativa Administrației 
valează cu semnalul 
nefavorabil ce poate 
condițiile în care în 
centroamericană se 
curs un proces de pace.

unor 
ai forului 
Unite.

Reprezen- 
a declarat 
este ne-

externe ăl
Christop- 

secretaru- 
Shultz că 

echi-
cel mai 
fi dat în 
regiunea 
află în

0 în Uniunea Sovietică, la 
poligonul din regiunea Semi
palatinsk a fost efectuată, vineri, 
o explozie subterană nucleară 
cu o putere de circa 20 de kilo
tone. Ea este destinată — infor
mează agenția TASS -*- perfec
ționării tehnicii militare.

0 DE LA ÎNCEPUTUL ANU
LUI. în Coreea de Sud au avut 
loc peste 3 300 de acțiuni gre
viste, de aproape 12 ori 
multe decît anul trecut, 
revendicările formulate de par
ticipantii la aceste acțiuni, ce
rerile de îmbunătățire a condi
țiilor de muncă și de trai s-au 
împletit cu sublinierea necesi
tății unor schimbări democrati
ce in Coreea de Sud, cu con
damnarea practicilor represive 
ale regimului dictatorial.

mai 
în

0 ÎN FRANȚA a fost ini
țiată o campanie la scară na
țională împotriva fumatului, 
relatează agenția T.A.S.S. Mă
sura a fost determinată, prin
tre altele, de rezultatele alar
mante ale unui raport întocmit 
de cițiva medici cunoscuți. care 
au constatat că țigările consti
tuie cauza mortii a circa 53 000 
de francezi anual. După cum 
a precizat Michel Barzaque, 
ministrul francez al sănătății, 
pierderile anuale înregistrate 
din cauza fumatului, care in
clud cheltuielile de spitalizare 
și tratament pentru fumători, 
se ridică la astronomica cifră 
de 50 de miliarde de franci.

Succese în dezvoltarea energeticii
în actuala etapă de dezvoltare economică, in R. P. Mon

golă un accent deosebit se pune pe dezvoltarea sectorului 
energetic și de producție a materiilor prime energetice. 
Această orientare este determinată de sporirea în permanență 
a producției industriale, de creșterea necontenită a necesi
tăților energetice ale țării, de imperativul realizării unui 
sistem energetic modern, capabil să răspundă noilor exi
gențe ale dezvoltării în ritmuri susținute a economiei na
ționale.

La nivelul anului trecut, in urma eforturilor de construire 
a unor noi centrale energetice. Mongolia își satisface din 
surse proprii, in proporție de 94 la sută, nevoile interne 
urmînd ca, în conformitate cu hotărîrile celui de-al XIX-lea 
Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol, să fie 
înfăptuit pină în anul 1990 obiectivul asigurării din resurse 
interne a întregului necesar de energie a economiei, creîri- 
du-se și disponibilități pentru export. Tot in acest an ur
mează să fie încheiat procesul de construire a sistemului de 
transport al energiei prin rețele de înaltă tensiune și inter
conectare a tuturor centralelor energetice din tară. La baza 
acestor opțiuni importante se află rezultatele bune obținute 
în acest sector de activitate, la finele cincinalului trecut 
cind s-au obținut succese notabile în aprovizionarea cu 
energie a economiei naționale, timp în care extracția de căr
bune a crescut de 1,4 ori. iar producția de energie elec
trică de 1,9 ori. Spre exemplu, minerii de la exploatarea 
carboniferă Baganur, cea mai mare din Mongolia, au în
cheiat anul trecut cu bune rezultate livrînd peste prevede
rile de plan aproape 200 000 tone combustibil solid.

Aceste succese, alături de hotărirea ca in acest cincinal 
să sporească cu 50 la sută capacitatea centralelor existente — 
în cadrul acestui program vizîndu-se reconstrucția și lăr
girea centralelor termoelectrice, nr. 3 și nr. 4 din capitala 
tării, Ulan-Bator, construcția unor centrale noi la Erdenet 
și Baganur — sînt tot atîtea premise ale realizării în cele 
mai bune condiții a acestor obiective, precum și a obiec
tivului final, acela al asigurării din resurse interne a între
gului necesar de energie al tării.
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